

LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO



Los profesores y alumnos del Instituto de Ronda (Málaga), que visitaron los talleres de LA VOZ. En el grupo están los señores Palomeque, González Cuello, Hernández Lozano y Manaut, catedráticos de dicho Instituto, y don Rafael de Silva Rodríguez, oficial de Secretaría del citado centro de Enseñanza. (Foto Santos)

PLAZA DE TOROS

IDEAL CINEMA

Diariamente cambio de programa

HOY DOMINGO 14 DE JUNIO.—Desde las 9 de la noche.—¡Acontecimiento cinematográfico! SHIRLEY TEMPLE, la prodigiosa estrella cinematográfica, en la producción "Fox", EN ESPAÑOL, titulada "OJOS CARINOSOS", con el notable actor JAMES DUNN.

Silla, 1'00 Pta. Especial para niños, 0'50. Grada, 0'25. Especial para señoras, 0'10. La taquilla se abre a las siete de la noche.

Mañana, JOAN CRAWFORD y FRANCHO TONE, en el film "Metro Goldwyn Mayer", EN ESPAÑOL, "ASI AMA LA MUJER".

GRAN TEATRO: Hoy domingo, a las 4: Función Popular, con la emocionante película BABOONA, LA VIDA Y LUCHA DE LAS FIERAS EN PLENA LIBERTAD, EN ESPAÑOL.—Butaca, 0'50. Anfiteatro, 0'25. Paraiso, 0'10.

Espectáculos de la Empresa A. Cabrera

Temporada de Verano—Funciones para hoy domingo 14 de Junio de 1936

Parque Recreativo

Teléfonos 1750-2691

A las 8 menos cuarto y 11 menos cuarto: 1.º EL SEÑOR Y LA SEÑORA, dibujo en colores.—2.º La producción Nacional, EL NIÑO DE LAS MONJAS.

Sillas 0'80. Niños 0'30. A las 4 tarde, en el Teatro Duque de Rivas, cine. La producción en español, EL CAMPEON DEL REGIMIENTO. Butaca, 0'50. Grada, 0'10.

Coliseo San Andrés

(CINEMA CABRERA)
Teléfono 1676

A las 8 menos cuarto y 11 menos cuarto. 1.º CARRERA DE GALGOS, gracioso dibujo. 2.º La producción Nacional, "EL OCTAVO MANDAMIENTO".

Sillas, 0'70. Niños, 0'25. Mañana, "Capturados", una producción Warner, hablada en español.

Salón San Lorenzo

(El Teatro de las caras bonitas). Teléfono 1685

A las 8 menos cuarto 1.º Un gracioso dibujo. 2.º ENTERRADOS VIVOS, primer capítulo de la serie "HURACAN EXPRES".

Sillas 0'30. Grada 0,10. A las 11 menos cuarto: 1.º Un dibujo sonoro. 2.º LA VOLUNTAD DEL MUERTO, en español.

Sillas, 0'50. Grada, 0'15

Cine Alkazar de Verano

Local del Tennis (a 20 pasos del Gran Capitán)

HOY DOMINGO 14 de Junio de 1936.—Grandioso programa a precios populares.—A las 8'45 y 10'45 de la noche: 1.º Estreno de la revista de actualidades NOTICARIO FOX. 2.º Unicas proyecciones de la célebre producción Hispano Fox, "SEÑORA CASADA NECESITA MARIDO". Hablada en español, por los ases y estrellas Catalina Bárcena, Antonio Moreno, José Crespo, Valentin Parera, Bárbara Leonard y Romualdo Tizado. Divertidísima comedia. Gran éxito de risa.

Precios populares para este gran programa: A las 8'45 de la noche, Sillas, 0'40. Niños, 0'20. A las 10'45 de la noche, Sillas, 0'60. Niños, 0'30.

Mañana lunes, reestreno de la formidable producción "SQUIMO". ¡La más trágica y espantosa película! ¡Enorme éxito!

Cine Góngora

Empresa RAMOS

Teléfono 2165

HOY DOMINGO, a las 7'15 tarde, 9 y 10'45 de la noche:

EL DIABLO EMBOTELLADO

(HABLADA EN ESPAÑOL)

A las 9 de la noche: Butaca, 1'00. Entresuelo, 0'75.

CALENDARIO

DOMINGO 14 DE JUNIO

Salte el Sol a la 4'44. Se pone a las 7'46. Sale la Luna a las 12'38. Se pone a las 2'24.

Luna nueva el 19 de Junio, a las 5'15 de la mañana.

Tiempo que se anuncia: Variable. Santos del día de hoy.—San Basilio, el Magno. San Marciano. San Anastasio. San Rufino.

LUNES 15 DE JUNIO

Salte el Sol a las 4'44. Se pone a las 7'46.

Salte la Luna a las 1'12. Se pone a las 3'38.

Santos del día de hoy.—San Vito, San Modesto, Santa Crescencia, Santa Benilde, Santa Libia.

CORDOBESES

Los Almacenes Hierro Aragón y sus Pañerías Inglesas han sido premiados por sus buenos y elegantes artículos. (Precios baratísimos).



Carbones minerales y vegetales

Almacenes de S. Rafael Felipe Carracedo

Reyes Católicos, sin número
Teléfono 2606 CORDOBA

Teléfonos de LA VOZ 2436 y 2437

UN DEBATE Y DOS FÓRMULAS

Comentario a la sesión del Municipio

Nos satisface mucho, más cada día, que este asunto de la consolidación de la deuda del Municipio con el Banco de Crédito Local y sus derivaciones, haya sido llevado al primer plano de las cuestiones municipales, tras las reiteradas interacciones de LA VOZ hasta el punto de declarar el alcalde de Córdoba señor Sánchez Badajoz, que fuimos y somos los animadores del tema. Es el deber que como periodistas tenemos, el que cumplimos, y es también un deber de ciudadanos cordobeses, atentos al instante que vive la municipalidad, el que nos hizo y nos hace insistir sobre el problema hasta la resolución del mismo. Indica todo ello que no andábamos descaminados al aparecer ante la opinión pública señalando el hecho para su estudio y meditación, por la gravedad del mismo. El caso no es de los que se prestan a ser aprobados en una sesión municipal fuera del orden del día, sin la reflexión necesaria, como se pretendió en un principio. Y esperamos que ya, abierto el cauce de un amplio que el tema merece, de esa meditación, estudio y debate, surgirá algo que beneficie a Córdoba. Lo contrario que habría sucedido, con la aprobación rápida e inconsiderada de una proposición que tanta alarma, justificada como ahora se ve, nos produjo, apenas fué por nosotros conocida.

El debate municipal de anoche, dice claramente hasta donde llega ya, la atención que los diversos sectores del Ayuntamiento ponen en la cuestión. En el debate surgieron dos fórmulas. Una de ellas, la de la minoría socialista, expuesta por el señor Molina Fuentes, es una fórmula que carece de valor totalitario, y sólo tiene efectos parciales. Es una fórmula a medias, que sin estar mal planeada, en efecto, carece del sentido definitivo que ha de tener, y debe tener, cualquier resolución que sobre el asunto pudiera adoptarse. A nuestro juicio pues, esa fórmula es inadmisibles, ya que si bien, se parte del intento de quedar bien con el Banco de Crédito Local, no se llega en ella a una posibilidad firme, puesto que ese mismo Banco, entre otras razones, no podrá rebajar el tipo de interés que tiene establecido para esas operaciones, ya que siendo una

entidad oficial, ha de operar con arreglo a una norma fija que no establezca diferencias entre sus clientes. La banca privada, puede, en este aspecto, hacer cosas que les está vedadas a las entidades oficiales, como esa que nos ocupa.

En la fórmula de Izquierda Republicana, defendida y expuesta por el señor Baquerizo, encontramos juicios coincidentes con los que han aparecido en estas columnas de LA VOZ. En las palabras del señor Baquerizo aparecen afirmaciones tales como la de que con 500.000 pesetas ofrecidas por el Banco no se puede acometer la municipalización de las aguas por ser una suma insuficiente, así como también la de un millón de pesetas, pues se precisan tres millones. Allí hemos visto reflejado nuestro pensamiento, expuesto a través de los sucesivos artículos publicados por nosotros, sobre un asunto que tanto preocupa hoy a la población.

La fórmula de Izquierda Republicana nos sugiere este comentario en cada uno de los apartados de su propuesta: Primera: Se ve en ella, que el Ayuntamiento debe rechazar la propuesta del Banco de Crédito Local para la consolidación en la forma y término que el Banco le hace. Este criterio es el de todos los sectores del Municipio. Es el criterio de LA VOZ manifestado desde un principio.

Segunda: Nos parece bien, en definitiva, este apartado de la propuesta. Pero eso, al fin, depende del Banco exclusivamente. Nuestro juicio, está al lado de ese propósito de dejar libre el ingreso del agua municipalizada para concertar un nuevo empréstito, más ventajoso, sobre esa base, y con otra entidad. Mas ¿piensa lo mismo el Banco de Crédito Local? Y sobre todo ¿qué ingreso apreciable no está interviniente, para que sirva de prenda al Banco? Esas preguntas, son de difícil contestación.

Tercera: Esa solicitud al Gobierno, de que acuda en auxilio del Municipio, es excelente, y más lo sería, si el llamamiento respondiera a la intención. Pero creemos que hay en ello algo de irrisorio. Y eso de esperar todo de arriba, sobre ser ineficaz, entra de lleno en el terreno de las fantasías.

Cuarta: La convocatoria a la Banca cordobesa, para lograr un empréstito de tres millones de pesetas, con el exclusivo objeto de municipalizar las aguas, es una propuesta, que encierra, como la anterior un excelente propósito, muy cordobesista. Pero en la práctica ¿será ello posible o viable? ¿La situación económica actual del mundo financiero lo permite? Vamos a ceñirnos a las realidades, por duras que ellas sean. Siempre hay tiempo para soñar, que también es una expansión del espíritu.

Quinta: "Dejar en suspenso todo pago al Banco de Crédito Local hasta la confección de los nuevos presupuestos". Nos parece este apartado el más discreto, el más exacto, y el que está más dentro de la lógica. Aquí sí que está dibujada la realidad con sus más fieles características.

Está ya expresado nuestro juicio imparcial y sincero, comentario al debate municipal de anoche, en la forma posible que puede hacerse en un artículo de periódico, al correr de la pluma, y con el obligado apremio de tiempo y espacio que la prensa sufre siempre.

Vamos a sintetizar aún más nuestro pensamiento en estas breves líneas finales por hoy: Entendemos que la mejor fórmula que pudiera adoptarse, es la de dejar el asunto para resolverlo cuando se aprueben los próximos presupuestos municipales. Entonces, sabremos, con seguridad plena, los medios con que el Ayuntamiento cuenta para afrontar una decisión. Incluso se sabrá también—y ello es importantísimo—si el Municipio ha logrado obtener la Carta Municipal, y el volumen de ingresos que ello acarrea, lo que permitiría proceder con conocimiento exacto de causa, y sobre camino firme, sin riesgo al fracaso ni al error.

Esto es lo mejor por ahora, ya que el amplio plan que se ha expuesto en LA VOZ y con el cual ha coincidido el señor Baquerizo, necesita también de la meditación, y del estudio en su partes técnica y económica, cosas que el Ayuntamiento, quizá no habrá realizado hasta ahora.

Queda así nuestro criterio reafirmado y traído a la letra de molde, con un afán cordobesista que no es necesario ser argumentado por nosotros mismos. Quienes leen LA VOZ ya están seguros de nuestro propósito y nuestra intención en estos temas locales a los que no regateamos nunca nuestro auxilio ni nuestro consejo, por modesto que sea.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

REGISTRO DEL 13 DE JUNIO DE 1936.—SEMANA DEL 14 AL 20 DE JUNIO DE 1936

Reses mayores.—Don Luis Junquillo, 4 a 2'55 pesetas; don Fernando Crespo, 3 a 2'55; don Esteban Díaz, 4 a 2'56; don Fernando Cadenas, 3 a 2'56; don Juan Castro, 4 a 2'56; don Bartolomé Laguna, 4 a 2'56; don José López, 2 a 2'57; don Juan Hidalgo, 2 a 2'58; don Francisco Martínez, 2 a 2'60 don Francisco Pino, (vasto), a 2'60.

Terneras.—Don Esteban Díaz, 2 a 3'40 pesetas; don Francisco Martínez, 4 a 3'40.

Miņores.—Don Enrique Salinas, 5 a 2'21 pesetas; don Rafael Conde, 4 a 2'22; don Esteban Díaz, 6 a 2'22; don Juan Castro, 4 a 2'23.

Los precios libres para el entrador son:

De 2'30 a 2'35 pesetas para el ganado vacuno; a 3'00 para terneras; de 1'96 a 1'98 para tamar y cabrio.

Precios de cotización del 15 de Junio hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso a pesetas 3'30 kilo; sin hueso, a 4'70; falda sin hueso, a 3'10; ternera con hueso, a 4'00; sin hueso, a 5'60; macho, a 2'80.

CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general
Radiotelefonía - Motores - Bombas
Fermín Galán, 38. Teléfono, 1348.

A nuestros suscriptores de fuera

Están puestos en circulación los giros correspondientes al trimestre Junio a Agosto de 1936, con vencimiento el día 25 del actual Junio. Rogamos a todos tengan muy presente esta fecha y abonen dichos giros, ya que todos los que vengan devueltos se consideran bajas.

A nuestros corresponsales administrativos

Los paqueteros de fuera abonarán el giro mensual correspondiente, ya que de lo contrario tendremos que recibir el paquete de venta diario. Cualquier reclamación que tuvieran que hacer será atendida por esta Administración seguidamente.

MUY IMPORTANTE

Los corresponsales encargados de cobrar los recibos trimestrales en los distintos pueblos, cuidarán del pronto cobro de los mismos y abonarán la letra correspondiente a su vencimiento. Cuando algunos suscriptores se muestren reacios al pago, los corresponsales devolverán los efectos para que sean dados de baja los suscriptores morosos y las cuentas siempre estén al corriente.

LA ADMINISTRACION

DEL AYUNTAMIENTO

BASES PARA EL CONCURSO DE BUZOS MUNICIPALES

Por el presente se pone en conocimiento de cuantas personas pudiera interesarle que, el nombramiento de buzos municipales que cuiden de la vigilancia de las márgenes del Guadalquivir en la temporada veraniega, se efectuará este año mediante un concurso práctico en el que será probada la suficiencia de los solicitantes a dichas plazas.

Los aspirantes han de ser mayores de veinticinco años y menores de cuarenta.

El tiempo de duración del empleo será desde el 1.º de Julio al 8 de Septiembre y durante el mismo percibirá el jornal diario de 575 pesetas.

Las plazas que se concursan son siete y los aspirantes a las mismas deberán presentar sus instancias debidamente reintegradas con una póliza del Estado de 150 pesetas y un sello municipal de una peseta en la secretaría municipal.

El plazo de admisión de solicitudes terminará el día veinte del actual a la una de la tarde.

Los solicitantes que reúnan las condiciones exigidas en la cláusula primera serán citados oportunamente para realizar en el Guadalquivir ante la Comisión de Policía Rural las prácticas de natación y resistencia física que se le exija.

Córdoba 12 de Junio de 1936.—
Manuel Sánchez Badajoz.



Inapetencia, Mareos, Palidez, Melancolía...

Son las manifestaciones más rotundas de la anemia y de la depauperación del organismo. Para combatir las enfermedades producidas por la debilidad, desgaste o agotamiento, hay que recurrir prontamente al remedio y, de todos los conocidos, el más rápido y eficaz es el reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Siempre ha sido el preferido de la clase médica en medio siglo que tiene de existencia. Está aprobado por la Academia de Medicina y tiene la propiedad de mantener, sin la menor alteración, sus efectos vitalizadores en todas las épocas del año.

Para evitar confusiones perjudiciales, pídense siempre Jarabe Salud en su frasco de origen, pues no se vende a granel.

LAXANTE SALUD



LEA ESTA CARTA NO SE CONFUNDA LISTO

Corrige con la mayor suavidad el estreñimiento y los desarreglos biliares. Jamás irrita. Nunca constipa. Grageas en cajitas precintadas. Pídense en farmacias.

EN LA DIPUTACION

La reunión de la Comisión Gestora

A la hora de costumbre se ha reunido en el Salón de actos de la Diputación la Comisión Gestora de la misma para celebrar sesión ordinaria.

Ocupó la presidencia el presidente señor Guerra Lozano y asistieron los gestores señores Medina Ortega, Cabello, Torralbo, Muñoz Carretero, Martínez Santiago, Olalla y Recio, actuando de secretario el de la Corporación, señor López y López.

Fue leída y aprobada el acta de la sesión anterior.

A propuesta de la Presidencia se acordó enviar telegramas de pésame al Ayuntamiento y Corporación Provincial de Málaga, por los sucesos ocurridos en aquella capital y por la muerte del Presidente de la Diputación y el concejal comunista.

Se entró en el despacho de los asuntos del orden del día adoptándose entre otros los siguientes acuerdos:

Instancia de don Paulino Angulo solicitando la devolución de una fianza que constituyó para garantizar el suministro de medicamentos al Hospital de Agudos en el pasado año de 1935. Aprobada.

Expediente de subasta para la contratación de las obras de reparación del camino vecinal "de Villanueva del Rey a su estación". Aprobado.

Liquidación de las obras de construcción del camino vecinal "de Posadilla a Fuente Obejuna, por Navalcuervo, Panchez, Alcornocal y Ojuelos Altos". Aprobada.

Instancia de don Julio Poblete González, contratista de las obras de pavimentación de empedrado con certado sobre firme de hormigón de

pavimento en la carretera provincial "de Montoro a su estación", interesando se le devuelva la fianza que tiene constituida. Aprobada.

Oficio del señor ingeniero director de Vías y Obras, relacionado con la ejecución de las obras de reparación del camino "de la estación de Hornachuelos a la carretera de Fuente Obejuna al Castillo de las Guardas, por Hornachuelos y San Calixto", como consecuencia de la rescisión de la contrata de las mismas. Enterada y conforme.

Instancia de don José Vida Ariza, vecino de Bálmez, en súplica de que se le concedan los beneficios de familias numerosas en cuanto al impuesto de cédulas personales.

Oficio del excelentísimo señor Gobernador civil trasladando otros de la Dirección General de Administración en los que se comunica que por el Tribunal de Cuentas de la República han sido aprobadas las de esta Corporación correspondientes al ejercicio de 1922-23 y al semestre de 1926. Enterada.

Instancia de don J. Anselmo Hernández Conde, solicitando se le autorice para efectuar prácticas como médico en el Hospital de Agudos. Aprobada.

Idem de don Francisco Jurado Balsera, interesando se le destine a prestar sus servicios como albañil en la Sección de Arquitectura, en vez de continuar, como lo está, en el Hospital de Agudos. Aprobada.

Los señores Torralbo y Olalla, hicieron dos ruegos relacionados con establecimientos de Beneficencia, contestando a todos el señor Presidente y levantándose la sesión a las dos y diez minutos.

GOBIERNO CIVIL

Los sucesos de Palenciana

El gobernador civil de la provincia, al recibir a los informadores les dió cuenta del suceso ocurrido en Palenciana, cuya versión oficial publicamos en otro lugar de este número.

Dijo el señor Rodríguez de León, que esta misma tarde marchaba a dicho pueblo, para asistir al entierro del infortunado guardia civil, víctima del crimen.

Patrones y obreros detenidos

Comunicó asimismo el gobernador a los periodistas que en Fuente Obejuna han sido detenidos unos patrones por no cumplir los preceptos sobre retirada de obreros de las bolsas de trabajo, y también a unos obreros por invasión de una finca.

Una circular sobre el orden público

El gobernador civil dijo por último que se ha recibido una circular de Gobernación dictando medidas para mantener a todo evento el orden público y restablecer, en aquellos puntos donde se hubiese quebrantado, el principio de autoridad.

Onomástica del gobernador

Con motivo de celebrar el gobernador civil su fiesta onomástica, está recibiendo infinidad de felicitaciones.

Los que visitan nuestra casa

La estancia en Córdoba de los profesores y alumnos del Instituto de Ronda

Ayer tarde visitaron la redacción y talleres de LA VOZ, un grupo de profesores y alumnos del Instituto de Ronda (Málaga), que llegaron a nuestra capital para conocer sus monumentos.

Entre los profesores vienen los señores Palomeque, González Cuello, Hernández Lozano y Manaut, y el oficial de la Secretaría del Instituto don Rafael de Silva Rodríguez, estimado amigo nuestro.

Los alumnos que les acompañan son los que han obtenido matrícula de honor en el pasado ejercicio.

Los expedicionarios estuvieron en Peñarroya, donde visitaron sus fábricas. También visitaron las de nuestra capital y el Museo de Julio Romero de Torres.

En la tarde de hoy, marcharon a Ronda, siendo despedidos por numerosos amigos y compañeros.

Montilla

Notas de mi carnet

Con éxito delirante, está actuando en nuestro teatro Garnelo, la gran compañía de comedias Osete-Espinoza.

Todo cuanto digamos a fuer de críticos, es poco, para juzgar el arte escénico de Julia Osete. Mucho dominio en la expresión; una vis cómica insuperable... inteligencia, característica, ademanes, borda esta insuperable actriz.

En "Dueña y Señora" se distinguió enormemente, dándole a su papel de Tena, un matiz escénico envidiable... En "Nuestra Natacha" bella obra de Casona, se reveló co-

mo una verdadera discípula de Tallia...

Muy bien, el señor Espinosa, Emilia Molina, el galán joven y el resto de la compañía.

Esta noche estrenan "María de la O", y es seguro que continúen en ésta dando más funciones.

Daremos cuenta de ellas en nuestras notas próximas.

RAFAGAR

PISO MODERNO

céntrico, se traspasa con mobiliario completo, en buen uso. Razón: Relojería Suiza. Córdoba.

NOTAS LOCALES

VARIACION DE HORAS

A partir del próximo lunes, día 15, las horas de despacho al público en la Cámara Oficial de Comercio, serán de nueve de la mañana a dos de la tarde, horario de verano.

"MUNDO GRAFICO"

Nos ofrece esta semana un gran reportaje sobre la personalidad de don Indalecio Prieto, con curiosos recuerdos, confesiones y detalles sobre su vida, sus desafíos y su actuación en el partido socialista.

Publica, además: Lo que ha hecho bien y lo que ha hecho mal la República, según la opinión del público.—Declaraciones del señor Calvo Sotelo sobre lo que pretenden las derechas con el Estatuto de Castilla.—La Primavera en Sevilla y las romerías andaluzas.—La Vuelta Ciclista a Madrid.—La carrera de automóviles en Barcelona.—Las más bellas "misses" de los Centros Regionales de Madrid.—Actualidades.

Tribunales

Audiencia

Juicios para el lunes

Ante la Sala primera se verán las siguientes causas:

Juzgado de la Derecha, hurto. José Santacruz Ordóñez.

Defensor, señor Espina. Procurador, señor Quintela.

Izquierda, robo. Alfonso Paredes Roperio.

Abogado, señor Espina. Representante, señor García Varo.

Baena, hurto. José Espartero Dorado. Será defendido por el letrado señor Espina y representado por el procurador señor La Cérda.

Causa por Jurado

Ante la Sección segunda y con Tribunal de Jurado, se verá la causa, procedente del Juzgado de Fuente Obajuna por el delito de corrupción de menores contra María Campos Bejarano y otros.

Abogado, señor Espina. Procurador señor Delgado.

LOS SUCESOS DEL DIA

Robo de metálico y ropas

Pedro de la Cámara Pérez, con domicilio en Argote, número 5, ha denunciado en esta Comisaría de Vigilancia que durante su ausencia penetraron en su domicilio unos ladrones y se han llevado cincuenta pesetas en billetes y ropas, cuyo valor de momento no puede precisarse.

Se ha dado cuenta del suceso al Juzgado.

Riña y escándalo

Los guardias de Asalto detuvieron a José Rodríguez Mayorgas y Rafael Butelo González, que promovieron reyerta en la vía pública, originando un formidable escándalo.

Quedaron los detenidos a disposición del Juzgado municipal.

Se maltratan mutuamente

Narciso Laín Presa y Manuel de la Haba Prieto, se maltrataron mutuamente, en la calle de la Feria, origi-

CONFECIONES MADRID

Trajes sobre medida, fresco lana,
40 Pesetas

LO MEJOR EN SASTRERIA
Nuestras confecciones para Caballero y Niño mejoran las prendas hechas sobre medida.

Trajes confección, caballero, fresco lana,
17'50 Ptas.

PLAZA DE LA REPÚBLICA, 2

ESTUDIANTE DISTINGUIDO

En los exámenes que recientemente se han celebrado en la Facultad de Medicina de Madrid, ha terminado con notas brillantísimas su carrera, el joven don Enrique Calero Villarreal. Felicítamos por tal motivo al aventajado estudiante, así como a sus padres don Blas Calero Guijo y señora.

Sucesos en la provincia

Por agresión a fuerza armada

La benemérita de Pedroche ha de tenido a Antonio Rubio (a) "Amorrate", que estaba reclamado por el Juzgado correspondiente por agresión a fuerza armada.

En Palma del Río

Se vende LA VOZ todos los días en casa del latonero

Jurado Mixto de trabajo rural

Elección de vocales

En la Delegación de Trabajo se ha procedido al escrutinio de la elección de los vocales patronos y obreros propietarios y suplentes, que han de componer el Jurado Mixto circunstancial que ha de intervenir en la confección de las bases de trabajo del campo en el presente año.

Han sido elegidos vocales obreros propietarios don Manuel Sánchez Ruiz, don Agustín León Sánchez y don Justo Deza.

Vocales suplentes: don Bartolomé Luna, don Francisco García Carrasco y don Francisco Torres Espejo.

Vocales patronos propietarios: don Joaquín Pérez Cuesta, don Antonio Navajas Moreno y don Isaac Holgado.

Vocales suplentes: don Antonio Natera Junquera, don Manuel Jiménez Barriol y don Modesto García Almansa.

El próximo quedará constituido el Jurado Mixto.

nando con tal motivo un escándalo.

Fueron detenidos e ingresados en la Comisaría de Vigilancia a disposición de la autoridad judicial correspondiente.

Mujer maltratada

Eugenia Cerrato Fuentes, fué maltratada de obra por Carmen Valenzuela Torres, en la calle del Cábano.

Se ha trasladado parte de la denuncia al Juzgado correspondiente.

Hacienda

Pagos para el lunes

Por el delegado de Hacienda de esta provincia, se ha ordenado el pago de los siguientes libramientos:

Cajero de la Guardia civil, don Francisco García Rejano, Delegado de Hacienda, don César Merino, Diputación Provincial, don Rafael Reina León, don Benito Grande, don Antonio Jaén Morente y don Luis Carmona.

¡Pobre magisterio!

¡Tristeza! ¡Abatimiento! ¡Desesperación!

Esto es lo que siente el Magisterio íntegro al ver que sus problemas son desatendidos, olvidados por las autoridades encargadas de hacer todo lo contrario.

¿Es que el Magisterio no es importante? Habrá alguno que se pregunte, y esto parece en efecto: Que el Magisterio no hace falta. Que el maestro no merece ni consideraciones, ni sueldo, ni nada que lo estimule en su labor.

¡¡Su labor!! ¿Qué hace un maestro? Algunos creerán (y algunas) que el maestro es una "niñera" pagada por el Estado, que solo se ocupa de tener cuidado de los niños, mientras su mamá trabaja o chismorrea. Y por esto, quizás, la masa de la nación, permanece indiferente a los problemas del Magisterio, que son los suyos, aunque no lo sabe.

¿Qué los maestros tienen que vivir desperdigados por los más recónditos rincones de nuestra España, sufriendo miles privaciones y disgustos? ¿Pues que no se hagan maestros! ¿Qué los maestros ganan 47 duros y tienen (menos que el más insignificante de los funcionarios) que vivir con ese sueldazo y "pagar la casa", porque los Ayuntamientos se rien de la ley y no la pagan? ¿Pues... que se aguanten! ¿Qu después de estar estudiando con miles fatigas (ningún maestro es rico), una carrera y obtener un título, tienen que hacer unas oposiciones que algunos no se pueden costear? ¿Es justo? ¿Que si hay 6.000 plazas y se presentan 25.000 y hay siquiera nueve mil capacitados? ¿Pues se suspenden esos diecinueve mil, sin que se haga caso de los 3.000 dignos de aprobar y... paciencia!

¡Pobre Magisterio! ¡Tú que creíste al verte humillado, despreciado, que serías comprendido, amparado honrado por los que se llaman tus amigos, ves ahora con estupor que nadie oye tus gritos de socorro, que nadie te atiende. ¡Pobre Magisterio!

Pero... ¡señor! ¿Qué es el Magisterio? El Magisterio... es el maestro colectivo. Y el maestro... es un modestísimo funcionario del Estado, que gana 47 duros efectivos; que tiene que vivir en pueblos donde puede encontrar entre otras muchas cosas, falta de luz eléctrica, teléfono y telégrafo. Es un hombre o una mujer de vestir humilde (la paga no alcanza para otra cosa), de carácter afable, que tiene que saber de todo y enseñar a "los que han de ser los hombres del mañana" ¡Casi nada!

El maestro, ese funcionario—tan poquita cosa para algunos—tiene que "hacer" a los hombres que el mañana—del que nos separan poquitos años dados los "adelantos" de hoy—han de gobernar a España.

¿Y como los enseña? ¡Como le manda la ley. Que la ley le ordena que no explique religión y el pueblo es... religioso, pues el maestro es un salvaje; un materialista, un hereje (aunque sea más católico que todos ellos), que no es digno ni del saludo, a quien Dios castigará. Y si el pueblo es partidario del laicismo—que no es más que neutralidad de la enseñanza respecto de la religión—y la ley dispone que se dé religión, el maestro será un... y así siempre. Y el maestro sufre, y calla, y trabaja. Y el maestro envejece y enferma. Y el maestro muere esclavo de su escuela. Y el maestro que es el creador de la nueva generación, el artífice, el autor, el padre moral de los nuevos hombres, es humillado, despreciado, mal pagado. Y el maestro cuando pide, clama en desierto. Y el maestro... es el maestro.

¡Cuándo abrirá España los ojos! ¡España!! Tu mal es la incultura y tu cáncer el atraso. ¡España!! Tú padeces torturas mil, y tus médicos que saben el remedio, sólo te dan calmantes. ¡España!! Tu medicina es el maestro, y tu salvación la escuela. ¡España!! Tan cambiada estás, que no te conozco.

¡España!! ¿Qué hicistes de tus bríos, de tus fuerzas, de tu empuje arrollador? ¡Ves con impasibilidad de cadáver que tu cuerpo se agita en convulsiones de agonía! ¡Ves que tus entrañas se desgarran, que tus hijos, ciegos porque no saben, luchan y van a matarse.

¿Por qué no te levantas y tomas la posición salvadora? ¡Y te agravas por momentos? ¡Mañana, ese millón de niños analfabetos corromperán a tus débiles hijos y quizás mueras. ¿Por qué no tomas la medicina? ¿No la ves? ¿No ves esa masa de treinta mil maestros, deseosos todos de dar su sangre, su vida gota a gota por ti?

¿Por qué no los llamas a tu lado? ¡Verás cómo te alivias y acabarás por sanar.

¡Más de treinta mil maestros en la miseria! ¡Más de un millón de niños sin escuelas! ¡España en ruinas!

¡Maestros, unámonos! ¡Todos a favor de la ilimitación de plazas!

MANUEL CARRETERO GARCIA

Cursillista.

Lo que representa el proyectado aumento en el precio de la gasolina

El director de "Córdoba Automovilista", don Francisco Quesada que sigue la campaña iniciada contra el proyecto de aumento en el precio de la gasolina, y creación del nuevo impuesto sobre el gas-oil, nos envía la siguiente nota estadística, demostrativa de que re-presentaría tal aumento, si el proyecto de Ley se aprueba elevando solo diez céntimos el litro, unos 60 millones de pesetas, tomando como base el aumento que corresponde sobre los 587.855.652 litros que se vendieron en 1935. Nos referimos exclusivamente a gasolina "auto".

También nos envía un nota de lo que representa el impuesto en el vehículo industrial.

Tomamos como base, para este cálculo, un "taxi" de 15 H. P. de fuerza, un camión de 4 a 5 toneladas, y un ómnibus de 24 plazas, vehículos estos que caracterizan el tipo medio en su clase.

Taxi: uno de 15 H P, como promedio de consumo, 18 litros diarios, por 311 días, (descontando 54 por reparaciones, descansos, etc.), 5.598 litros, que son aplicándole el impuesto de 0'10 pesetas en el litro, 559'80.

Camión: de 4-5 toneladas, con un recorrido diario de 100 kilómetros, y un consumo de 50 litros, por 311 días, (descontando los festivos), 15.550 litros, o sea, un encarecimiento anual de 1.555 pesetas

Omnibus: de 24 plazas, recorrido diario 100 kilómetros, y 25 litros de gasolina, 9.125 litros en total, o sean: 912'50 pesetas de aumento.

Los automovilistas que no hayan enviado sus adhesiones a "Córdoba Automovilista", en favor de esta campaña, deben remitirlas seguidamente.

Jesús Jiménez Martínez

del Hospital de San Juan de Dios
de Madrid

PIEL, VENEREO, BLENORRAGIA
(PURGACIONES), SIFILIS
RAMIREZ ARELLANO, 15

Consulta de dos a seis.
CONSULTA ECONOMICA en la
Clínica del Realejo, n.º 83
Horas de siete a nueve de la tarde.
Teléfono, 11-13

“LA VOZ”

se vende en MADRID: en Kiosko Calatravas y Kiosko de Teófilo Gómez
calle Alcalá, número 22



COMERCIO QUE RECOMENDAMOS



El comerciante moderno anuncia, porque el anuncio atrae al comprador

JUAN ANDÚJAR Calzados GARA

Almacén de Muebles de todas clases :-: Gran surtido en camas metálicas :-: Precios sin competencia. Las mejores máquinas para coser y bordar.

"NAUMANN"

Exposición y ventas:

Joaquín Costa, número 12
(frente al Ayuntamiento)

CÓRDOBA

El Calzado Ideal para campo, playa y todo uso

ECONOMICO, LLIBRO, FRESCO Y DURADERO

Exija esta marca en todas las zapaterías

Almacén: Fermín Galán, 12

Teléfono 1041

CÓRDOBA

RADIO-ELECTRICIDAD LOZANO

INSTALACIONES Y REPARACIONES

ELÉCTRICAS EN GENERAL

Extensa surtido en material y conductores de alta calidad. Lámpara para alumbrado. VENTILADORES. Aparatos de Radio, etc. VENTA A PLAZOS.

Calle Málaga, 12-Teléfono 1355

CÓRDOBA

OPTICO OTERO

Las mejores Gafas las encontrará en esta Casa. En el acto, se despachan toda clase de recetas de los señores Oculistas. Extenso surtido en cristales PUNKTAL ZEISS

Ortopedia OTERO

Fajas y bragueros los mejores y más baratos. Gran surtido en medias para varices, marcas más acreditadas.

CLAUDIO MARCELO, 17
CÓRDOBA

Rafael Rodríguez

RELOJERIA

Se han recibido extensos surtidos de Longines y Cyma, para señora y caballero. Venta de relojes de todas clases. Composturas garantizadas.

Marmol de Bañuelos, 5
(antigua Casa de Salinas)

CÓRDOBA



"LA LLAVE"

Ferretería en General.

Batería de Cocina

Herrajes para Obras

A PRECIOS
INCOMPARABLES

Benjamín Barrionuevo

Espartería, 12

Teléfono 2721

CÓRDOBA

neveras "QUILLET"

de todos estilos

Desde 11 plas al mes

REPRESENTACION

Vaca de Alfaro

nº 43

(frente

Banco de

España) Teléfono 2056

Muestras al Natural. Nada por adelantado. Ni se exige entrada alguna.

Estas planas comerciales son tan sugestivas como eficaces.—Lo comprueba el entusiasmo de los anunciantes, que, sin interrupción— y desde que fueron iniciadas hace más de seis años—, vienen utilizando este medio de publicidad, de extraordinaria difusión y que a la vez participa de gran baratura.—Para más detalles, nuestro redactor comercial señor Martínez Abad.

LAS NOVEDADES

para vestidos de Verano que presenta

Ciudad de Córdoba

son, por sus dibujos, los más distinguidos, y por sus precios, los más convenientes.

VEA LOS ESCAPARATES

CLAUDIO MARCELO, n.º 17

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

El subsecretario de Gobernación ha manifestado que en Málaga se puede considerar normalizada la situación

DIMITE UN AYUNTAMIENTO

Murcia, 13.—Ha dimitido en pleno el Ayuntamiento de Calasparra, integrado por socialistas y elementos de Izquierda Republicana, ante las dificultades con que tropezaba para resolver el paro. Los propietarios de fincas rústicas habían facilitado trabajo, pero la crisis obrera iba aumentando cada día más. A dicho pueblo han llegado fuerzas de Asalto.

UN LIBRO DEL EXPRESIDENTE DE LA REPUBLICA SEÑOR ALCALA ZAMORA

Madrid, 13.—Se anuncia que hoy aparecerá un libro del ex presidente de la República don Niceto Alcalá Zamora, titulado "Los decretos de la Constitución de 1931".

El libro consta de un prólogo y preliminares y 22 capítulos con 224 páginas. En este volumen se examinan uno a uno los capítulos de la Constitución y se ponen apostillas con las observaciones obtenidas por el señor Alcalá Zamora.

En el prólogo se dice lo siguiente: "Al recobrar la libertad de expresión no puedo romper ya el hábito que con huella trascendental imborrable, me fijaron los años vividos en la cumbre de la vida oficial.

Mi pensamiento se desenvuelve con holgura y en los apasionamientos de izquierdas y derechas me parece ver

algo semejante a las fajas blancas que en los árboles de la carretera advierten a quien marcha en automóvil el peligro de caer por uno u otro lado.

Dice también que el libro ha sido pensado antes de 1934. Cuanto ha pasado después del 7 de Abril no llega a sus páginas cual si no me afectase y cual si no hubiese ocurrido nada aún a trueque de no deducir consecuencias curiosas y que por hartos no torlas y evidentes pueden suprimirse.

En el curso del libro del señor Alcalá Zamora se ataca el sistema unimercial existente del que dice es el origen y fundamento de todos los males presidenciales".

PROYECTO REFORMANDO LA JUSTICIA MILITAR

Madrid, 13.—El ministro de Justicia tiene en estudio un proyecto de ley sobre reforma de la justicia militar.

Parece que con él se tiende a acen-tuar la intervención de la Magistratura civil en la jurisdicción castrense como pidió el señor Jaén.

No sería aventurado suponer que en los Consejos de guerra que se celebren contra los paisanos, tengan intervención elementos civiles, así como también en la instrucción de los sumarios.

Un traje, en Madrid, una fortuna

Y NO HABRA SEGUNDA PRUEBA

Peticiones de los obreros sastres

Madrid, 13.—Si se aprueban las bases presentadas a los patronos por los obreros a jornal del ramo de sastrería del Madrid, un traje va a costar en la capital de España una fortuna.

Una de las numerosas bases que presentan es que no se hará nunca segunda prueba de americanas y gabanes, ni tampoco chalecos ni pantalones.

Además, un traje tardará en hacerse buena cantidad de tiempo, pues el que quiera un terno en días, tendrá que pagar un 25 por ciento más; los caprichos de los parroquianos también habrá de pagarlos.

Por cada bolsillo más tendrá que abonar 1'50 de suplemento. También aumentan el precio a las americanas con trenquilla o chaleco con doble fila de botones.

Un galón guateado costará veinte duros más. En cambio por las levitas piden noventa pesetas.

El aumento afectará también a los trajecitos de niños, a los uniformes de la banda municipal, al planchado de los trajes, a las composturas, etcétera.

Cada encargado de taller cobrará veinticinco pesetas y el oficial, quince. Aparte de estas bases de jornal, hay otras peticiones que redundarán en perjuicio del consumidor, que para ir bien vestido tendrá que pagar una cantidad exorbitante.

LO QUE DICE EL GOBERNADOR DE SEVILLA

Sevilla, 13 (3'30 t.).—Después de las dos y media de la tarde recibió el gobernador civil a los periodistas.

Dijo que había recibido numerosas visitas, entre ellas la del delegado del Consejo de Administración de las Islas del Guadalquivir, que hizo entrega de 10.000 pesetas para el pago de jornales.

Dicho delegado marchará a Barcelona para consultar a la empresa.

Le visitaron los alcaldes de Villa nueva de las Minas, Gilena y otros pueblos, dándole cuenta de los conflictos planteados.

Comentarios sobre la visita del general Fanjul al Presidente de la República

Madrid, 13.—"El Socialista" destaca la visita que hizo al presidente de la República el general Fanjul, y escribe:

"Ciertas visitas reclaman, en efecto, su parte de sacrificio. ¿Fue espontánea la que hizo al presidente de la República el general Fanjul? Posiblemente, no. Nada tendría de extraño que hubiese mediado para ello el consejo de otro militar más republicano que el general Fanjul, aunque no tan afecto al Frente Popular como parecía suponerse. Pero, en fin, el caso es que el general Fanjul ha ido a ofrecer sus respetos al presidente de la República. ¿Respetos? Da la casualidad de que el presidente de la República es el señor Azaña. Y no tendría nada de particular que el visitante de ayer supiera algo del ofrecimiento que un general—cuyo nombre debe serle muy conocido al general Fanjul—debió de hacer en

vísperas del mitin de Comillas. Es posible que sepan algo de eso también de Pablo Blanco, ministro a la sazón; Echeguren y Vicente Santia-go. El ofrecimiento debió consistir, por ejemplo, en distribuir agentes provocadores en el campo de Comillas. Unos tiros disparados en momento oportuno sirven para sembrar la confusión consiguiente entre más de medio millón de personas. Era la ocasión—insinuaba el proponente—de hacer un escarmiento y acabar con el espíritu revolucionario. Si era necesario podría disponerse de dos escuadrillas de aviación. La tribuna ofrecería buen blanco... Pero esa es agua pasada que no mueve el molino. Estamos seguros de que la visita del general Fanjul no tiene nada que ver con esa fantasía de que posible-mente no se acuerde ya. Y hasta podría ocurrir que el señor Azaña no necesite que se lo cuenten."

El señor López Olivan marchará a Suiza y más tarde a Londres para tomar posesión de su cargo.

AUDIENCIAS PRESIDENCIALES

Madrid, 13 (4'15 t.).—El presidente de la República recibió esta mañana en audiencia al presidente de la Cámara de Comercio al que acompañaba la directiva de dicha entidad, director general de Comercio, ministro de España en Estocolmo, el oficial mayor del ministerio de Justicia, al secretario general del Patronato de Turismo y al embajador de Méjico.

LA MAÑANA DEL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid, 13 (4'15 t.).—El jefe del Gobierno pasó toda la mañana en el ministerio de la Guerra.

Al medio día el señor Casares Quiroga, se trasladó al Palacio Nacional para someter a la firma de S. E. algunos decretos aprobados en el último Consejo.

EN EL MINISTERIO DE ESTADO

Madrid, 13 (4'15 t.).—El nuevo embajador de España en Londres señor López Olivan, visitó esta mañana al ministro de Estado.

El señor López Olivan marchará a Suiza y más tarde a Londres para tomar posesión de su cargo.

Se va normalizando la situación en Málaga

Madrid, 13 (4'30 t.).—El subsecretario de Gobernación manifestó este medio día a los periodistas que puede considerarse normalizada la situación en Málaga.

Trabajan todos los oficios y solo mantienen la huelga los obreros de la Construcción y del puerto, pertenecientes a la C. N. T.

La fuerza pública ha recogido gran cantidad de armas, continuando la labor para llegar a un desarme general, especialmente en las barridas habitadas por extremistas.

Respecto a la huelga de la calefacción y ascensoristas de Madrid, dijo que esta tarde convocaría a una reunión a la directiva obrera para

que se reintegre al trabajo dándole la seguridad por el ministerio de que percibirían la cantidad que se les reconoce en la disposición que los elementos patronales se niegan a cumplir.

Por su parte los obreros ascensoristas se han ofrecido para reparar las averías de los ascensores.

Dió cuenta de haberle visitado una comisión de toreros mejicanos entre los cuales figuraban Armillita y Carnicerito de Méjico y los subalternos José Ruiz, Eugenio Merino y Tinieblo, que iban acompañados por el cónsul de Méjico.

Los comisionados le pidieron protección para evitar nuevas agresiones como la de que han sido objeto por haber tomado parte en una corrida.

En dicha agresión resultó herido Tinieblo.

El señor Osorio Tafall les prometió darles toda clase de seguridades, incluso exigiendo responsabilidad a la directiva de la Sociedad a que pertenezcan los agresores.

EL CONFLICTO DEL RAMO DE LA CONSTRUCCION

Madrid, 13 (4'30 t.).—El ministro de Trabajo conversando con los informadores manifestó que continuaban las gestiones para solucionar el conflicto del ramo de la Construcción.

Se habían discutido las bases de trabajo en el Jurado Mixto, no llegándose a un acuerdo por mostrarse irreductibles patronos y obreros.

Los patronos contratistas han pedido que el Estado les aumente el 20 por 100 en los precios de las contrataciones, en cuya forma transigirían con las pretensiones de los obreros.

El ministro les manifestó que esto no podía concederse, porque supondrían muchos millones que mermarían las cantidades de la Junta del Paro.

Cree que no tardará en encontrarse una fórmula de solución al conflicto.

Agregó que era difícil resolver algunas huelgas cuando se plantean por la acción directa.

PROYECTOS DE JUSTICIA

Madrid, 13 (5'15 t.).—En ausencia del ministro de Justicia recibió hoy a los informadores el subsecretario señor Gomariz.

Este en su conversación se refirió a los proyectos de reforma judicial, jubilación de jueces y magistrados y regulación de la Comisión Jurídica Asesora que serán leídos en la Cámara.

También dijo que se llevará a las Cortes un proyecto de pensión para la familia de don Salustiano Avezuela que fué director de la Cárcel de Sevilla.

SE POSESIONA EL NUEVO PRESIDENTE DEL TIRO NACIONAL

Madrid, 13 (5'15 t.).—Esta mañana ha tomado posesión de la presidencia de la Junta del Tiro Nacional el general don Manuel de la Cruz.

Le dió posesión el vicepresidente primero don Manuel Hilario Ayuso.

El nuevo presidente pronunció un discurso en el que dijo que tiene el propósito de realizar una constante labor en favor de la entidad.

El secretario de la entidad dió cuenta de la organización de un equipo para asistir a la Olimpiada de Berlín, agregando que como en principio existe un acuerdo del Gobierno de no asistir oficialmente a ella, el Tiro Nacional desistiría de su propósito.

HACIA EL ESTATUTO DE ANDALUCIA

Sevilla, 13 (5'15 t.).—Esta mañana se ha celebrado en la Diputación una reunión de alcaldes de la provincia y representantes de otras provincias andaluzas para tratar del proyecto de Estatuto de Andalucía.

Se acordó celebrar el día 28 una asamblea para tratar de esta cuestión.

DOBLE ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Madrid, 13 (5'30 t.).—En la calle del Pacífico una camioneta trató de adelantar a un tranvía y al hacer un rápido viraje arrolló a los transeúntes Juan Solano y Mariano Abello, que resultaron con heridas graves.

El chofer de la camioneta en su azoramiento hizo un nuevo viraje y fué a chocar con un tranvía.

El conductor del vehículo José Solana y Julián Martínez, que iba en el coche salieron despedidos, sufriendo heridas graves.

UNA AGRESION

Alcánte, 13 (5'30 t.).—Anoche a las doce cuando se retiraba a su domicilio un individuo de filiación comunista, fué agredido primero con piedras y después a tiros por unos desconocidos que le esperaban cerca de la ermita de la Sangre.

El agredido solo sufrió lesiones leves.

LA SITUACION EN TANGER

Tánger, 13 (5'30 t.).—Se ha restablecido la calma, habiéndose reintegrado al trabajo los obreros.

Los obreros expulsados se sabe que continúan a bordo del correo de Algeciras, pero sin atracar al puerto.

ENTREGA DE UNA BANDERA

Barcelona, 13 (6'15 t.).—Esta mañana se ha celebrado con gran brillantez en el aerodromo de Prat de Llobregat, la entrega de una bandera a la compañía de Aviación.

Asistieron el presidente de la Generalidad, el director de Aeronáutica y otras autoridades.

SE HA REESTABLECIDO EL ORDEN EN MALAGA

Málaga, 13 (6'15 t.).—Reina tranquilidad completa. No se han registrado incidentes, sino solamente coacciones.

La fuerza pública sigue distribuida por los lugares donde es más densa la población obrera.

Esta tarde a las tres se celebró el entierro del sindicalista Carlos Santiago Robles, que fué muerto ayer a tiros.

La comitiva fúnebre partió de la explanada de los Andaluces, siendo trasladado el cadáver al Cementerio de San Rafael, para lo cual hubo que atravesar la ciudad.

Al mismo tiempo se verificó la conducción del cadáver de la niña Francisca Manzano, que fué muerta de un tiro en los sucesos.

Los féretros iban envueltos en banderas negras y rojas y eran acompañados por infinidad de militantes de la C. N. T.

Los taxistas afiliados a la Confederación se incorporaron con sus coches a la manifestación.

La U. G. T. ha lanzado un manifiesto condoliéndose de la lucha que ha ensangrentado la historia obrera de Málaga.

Dice que tan proletarios son los de la C. N. T. como los de la U. G. T. y que deben permanecer unidos.

EL ESTADO DE UN HERIDO

Málaga, 13 (6'30 t.).—El jefe de Policía de Fuente la Piedra, don José Aulet que fué herido a tiros ayer por los exguardias hermanos Borrego, continúa en el Hospital en gravísimo estado.

LA POLICIA SE INCAUTA DE PISTOLAS Y BOMBAS

Barcelona, 12 (6'30 t.).—Esta mañana los agentes de policía detuvieron a dos individuos que ocupaban un automóvil.

Registrado el coche fué encontrado un bulto que contenía varias pistolas y dos bombas.

Son de filiación extremista y parece que intentaban un acto de sabotaje.

Ultima hora local

Se cae desde gran altura, causándose graves lesiones

Esta tarde, próximamente a las cinco se ha desarrollado en la calle Gendomar, un desgraciado accidente del trabajo, en el que ha resultado un obrero con graves lesiones.

En la casa del marqués de Boil, se encontraba el pintor Rafael Pego Ruiz, de 27 años, efectuando el revoque de la fachada.

Había atravesado un tablón entre dos balcones superiores del edificio, a una altura de ocho o diez metros.

El desgraciado obrero se encontraba sobre el tablón, pintando, y se volcó aquél, cayendo el pintor a la calle.

Fuó recogido por transeuntes y guardias y trasladado a la Casa de Socorro, donde los médicos de guardia le apreciaron una herida contusa en la región superciliar izquierda, otra en el mentón e intensa conmoción cerebral.

En grave estado ingresó, una vez asistido de primera intención en el Hospital de Agudos.

El Juzgado incoa el oportuno sumario.

DOS LESIONADOS

Juan José Paniagua Orbeiga fué asistido en la Casa de Socorro de erosiones en la cara.

Se le produjo su amante al maltratarlo en la calle de San Pablo.

—Carmen Castilla Avila también recibió asistencia facultativa en el Centro Benéfico de la calle de Góngora.

Padece erosiones en el antebrazo derecho.

Se las causó su marido al maltratarla en el domicilio conyugal, Arenillas, 31.

De ambos hechos se ha dado cuenta al Juzgado.

Información del Extranjero

Los conflictos obreros en Francia

REPERCUSION DEL MOVIMIENTO EN EL AFRICA DEL NORTE

París, 13.—En el Africa del norte la situación social de Francia repercute. Hasta hoy no se habían notado síntomas de que la ola huelguística saltara a los territorios bajo mandato. Pero esta mañana comunican de Casablanca que se ha iniciado el movimiento de reivindicaciones y de ocupación de fábricas.

IMPRESIONES SOBRE LA SITUACION GENERAL

París, 13.—La Confederación General del Trabajo tiene un completo control del movimiento huelguista. En todos los establecimientos donde hay planteado un problema, un delegado confederal aconseja en la redacción de las reivindicaciones. Muchas veces este delegado acompaña a las representaciones obreras ante las direcciones.

Los partidos políticos no pueden intervenir, pues eso originaría molestias y dificultades al Gobierno, que no quiere que estos asuntos se compliquen con intromisiones políticas.

Se comenta la extensión del movimiento como efecto de un contagio que se propaga de unos ramos a otros ya que los obreros creen llegado el momento de recabar mejoras. Estas aspiraciones llaman el éxito de los obreros en diversas negociaciones.

REUNION DE LA DELEGACION DE IZQUIERDAS

REUNION DE LA DELEGACION DE IZQUIERDAS

París, 13.—La delegación de izquierdas reunidas bajo la presidencia del señor Campinchi ha decidido hacer respetar la disciplina en los grupos de la mayoría.

Se afirmaba esta tarde en los pasillos de la Cámara que la delegación de izquierdas será convocada mañana para deliberar acerca de la oportunidad de una acción gubernamental encaminada a obtener lo antes posible de las organizaciones sindicales una orden de reanudación colectiva del trabajo.

Varios diputados pertenecientes al grupo radical y varios de Unión Socialista Republicana, son partidarios

de proponer en esa reunión que los diputados de la mayoría se dirijan al Gobierno solicitando que interponga con este objeto su autoridad y que haga comprender a la opinión que la Cámara ha cumplido con diligencia la obra legislativa que de ella se esperaba, votando en dos días los cinco proyectos económicos y sociales sometidos a su deliberación.

La Crisis ministerial belga

FOR QUE VAN ZEELAND NO LOGRO FORMAR GOBIERNO

Bruselas, 13.—En los círculos próximos la señor Van Zeeland se declara que las dificultades no fueron por el programa que es en verdad avanzado y podía satisfacer a todos, sino de la distribución de carteras.

Los socialistas pidieron cinco carteras, más la vicepresidencia del Consejo.

Ya Van Zeeland había hecho grandes esfuerzos para concederles cinco carteras, pero la exigencia de última hora, relativa a la vicepresidencia, ha frustrado sus mejores propósitos.

NUEVAS CONSULTAS EN PALACIO

Bruselas, 11.—El rey ha reanudado sus consultas.

Recibió otra vez al señor Vander

velde. Luego se entrevistó con el ministro de Economía, Vanistacker; con Max, presidente del grupo liberal de la Cámara; Speak, ministro de Transportes; Dens, presidente del Consejo nacional del Partido liberal y con Pierre Presbain, del partido católico.

La situación interior de China

Shanghai, 13.—Aumenta la inquietud de la opinión pública y de los círculos responsables, ya que se tienen noticias al parecer fidedignas, según las cuales en Hengchou el peligro de un choque entre fuerzas del Gobierno central y fuerzas sudistas, es inminente.

Las tropas del Sur, procedentes de Yuan Chu Fu, formando cinco divisiones de Kuangsi con un total de 25.000 hombres, se hallan a 25 kilómetros de Hengchou.

Las tropas del Gobierno de Nankin continúan en posesión de esta ciudad.

Durante toda la noche han llegado continuamente tropas del Gobierno central de Nankin, principalmente procedentes de Hupch. La ciudad se convierte súbitamente en un centro militar activo, puesto que los sudistas—aseguran muchos militares—no deben estar lejos de la capital de Hunan, si no han llegado ya.

Están interrumpidas las comunicaciones ferroviarias entre Hankeu y Changsha.

Las tropas de Kuangsin, estableci-

das en la frontera de la provincia de Fukien, se disponen a efectuar un nuevo avance hacia el norte, a través de dicha provincia, para penetrar seguidamente en la región de Kiangsi.

La totalidad de la parte Sur de la provincia de Hunan, ocupada hasta ahora por el Gobierno central, se encuentra actualmente en manos de las tropas sudistas.

El Gobierno de Nankin sigue mostrándose deseoso de evitar todo cho- que con las fuerzas chinas del sur. Así lo demuestra el retroceso constante de los ejércitos que Nankin tenía dispuestos en el territorio por donde se efectúa el avance de los cantoneses.

* * *

Hongkong, 13.—Los cañoneros británicos han recibido la orden de dirigirse a Cantón, donde permanecerán hasta que esté asegurada la vida de los súbditos ingleses.

Los sucesos de Palestina

RIGUROSAS MEDIDAS MILITARES

Jerusalén, 13.—Las autoridades han establecido cuatro nuevas regiones de control militar en Palestina.

Ha llegado una compañía de ingenieros militares para asegurar el funcionamiento de las comunicaciones.

Anoche estaban interrumpidas todas las comunicaciones telegráficas y telefónicas de la capital.

De la Unión Soviética

EL COMITE EJECUTIVO APRUEBA EL PROYECTO DE CONSTITUCION

Moscú, 13.—La Presidencia del Comité ejecutivo central de la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas ha decidido aprobar el proyecto de nueva Constitución de la Unión Soviética, convocar para el 25 de Noviembre próximo al Congreso de los Soviets para examinar dicho proyecto y publicar éste a fin de someterlo a la discusión del pueblo entero.

DETALLES DE LA NUEVA LEY

Moscú, 13.—La nueva Constitución dispone la celebración de elecciones generales, con voto secreto. Todo ciudadano soviético tiene derecho a presentarse a las elecciones, cualquiera que sea su nacionalidad o religión. Se prevé para el futuro la creación de dos Cámaras: la Cámara de la Unión y la Cámara de Nacionalidades.

El número de Repúblicas que integran la Unión será de once, en vez de siete, como hasta ahora.

Los domicilios particulares serán inviolables y las detenciones sólo podrán efectuarse en virtud de una orden judicial.

La base económica del Soviet la constituye el sistema económico socialista y la propiedad socialista de los medios de producción derivada de la liquidación del régimen capitalista.

Plaza de Toros de Córdoba

El domingo 14 de Junio de 1936

Se celebrará una grandiosa novillada con picadores

Se picarán, banderillearán y serán muertos a estoque SEIS BRAVOS NOVILLOS TOROS (desecho de tiente y cerrado) de la afamada ganadería de don Antonio García Pedrajas de Almodóvar del Río (Córdoba) con divisa blanca y encarnada, para los aplaudidos matadores

ENRIQUE TORRES

elegante y artístico diestro valenciano que justificará ante este público su insuperable valer.

MANUEL RODRIGUEZ (MAÑOLETE)

de Córdoba, gran torero y excelente estoqueador, que goza de gran cartel en esta plaza.

ARTURO MARZAL (CERRAJILLAS)

de Valencia, elegante torero que confirmará su éxito del pasado domingo 31 en nuestra plaza.

Precios: **SOMBRA, 5 PTAS.-SOL, 3 PTAS.**

Notas demográficas

Juzgado de la Derecha

Nacimientos: Rogelia Martínez Lozano, Isabel Gallardo Navajas y Antonio Díaz Sepúlveda.

Defunciones: Carmen Valdés Martín, de 67 años.

Matrimonios: Antonio Ríos Vargas, con Agustina Chaves López.

Juzgado de la Izquierda

Nacimientos: Francisco Heredia Rojas, Francisco Ravé Segovia y María Almagro Ruano.

Defunciones: Alfredo Chica Nieto, de 38 años, y María Lara Santos, de 29 años.

Matrimonios: Ninguno.

RÓTULOS y ANUNCIOS
de todas clases
PUBLICIDAD OBREGON
Jesús María, 2. Teléfono 1470
CORDOBA

Información Telegráfica y Telefónica de la madrugada

El Presidente de la República firmó numerosos decretos, figurando una combinación de Gobernadores civiles

RENUNCIA DE VARIOS CONCEJALES

Sevilla 14 (1:15 m.).—Esta mañana celebró sesión el Ayuntamiento, dándose cuenta de la renuncia de los concejales de Unión Republicana señores López Macías, Cuesta y otros. Interrogado sobre quienes cubrirán las vacantes, el alcalde contestó que se designarían elementos del Frente Popular.

Se aprobó una propuesta para la incautación de las cámaras frigoríficas.

Se acordó telegrafiar al ministro de Justicia interesando interviniera para resolver el problema de los alquileres, ya que el procedimiento de desahucios originaría alteraciones de orden público.

También se acordó que constara el sentimiento de la Corporación por los lamentables sucesos de Málaga, en donde han resultado muertos dos destacados socialistas, uno de ellos el presidente de la Diputación.

VISTA DE UNA CAUSA

Sevilla 14 (1:15 m.).—Ante el Tribunal de Derecho se ha visto esta mañana la causa contra Demetrio González, acusado de robo y atentado.

El fiscal solicitó para el procesado la pena de tres años y ocho meses de prisión.

RECLAMADO POR EL GOBIERNO FRANCÉS

Sevilla 14 (1:15 m.).—La policía, cumpliendo órdenes de la Dirección de Seguridad ha detenido a un súbdito francés reclamado por el Gobierno de su país.

LOS EXPORTADORES DE SEVILLA

Sevilla 14.—Marchó a Madrid en el expreso, una comisión de exportadores sevillanos, para solicitar del Gobierno proteja los intereses de todos los exportadores andaluces.

NUEVOS GESTORES DE UNION REPUBLICANA

Sevilla 14.—Para sustituir a los gestores dimisionarios, en el Municipio de Sevilla, el partido de Unión Republicana ha designado a los señores Mendiola, Timor, Herrera, Rechi, Márquez, Vaquero y Casado.

ACUERDOS DEL MUNICIPIO

Sevilla 14.—El alcalde ha manifestado que por acuerdo del Ayuntamiento, los gestores dimisionarios serán sustituidos íntegramente por representantes de los partidos que integran el Frente Popular.

Acordó también el Municipio lamentar los sangrientos sucesos de Málaga y telegrafiar al Ayuntamiento de dicha ciudad andaluza su condolencia.

DETENCION

Sevilla 14.—La policía ha detenido a un súbdito francés reclamado por la policía de su país, autor de varios delitos.

MERCADO DEL ACEITE

Sevilla 14.—La cotización del aceite en el día de hoy ha sido:

Aceite de oliva corriente, de 3 grados, 61 reales arroba, y 134 pesetas los 100 kilos.

Aceite de orujo, 98 a 100 pesetas los 100 kilos.

Estos precios se entienden sobre vagón Sevilla.

LA GUARNICION DE HUELVA

Huelva 14.—Circuló el rumor de que la Compañía que guarnece esta población iba a ser trasladada, haciéndose cargo de los servicios de guardia de cárcel, las fuerzas de Asalto.

El Presidente de la Patronal de Huelva ha visitado al Gobernador civil para que eleve al Gobierno el ruego de que dicha Compañía de Infantería, no sea trasladada.

MOCION APROBADA

Huelva 14.—En el Ayuntamiento, ha sido aprobada una moción presentada por el señor Rodríguez Alonso, socialista, pidiendo que sea sustituida la enseñanza religiosa, y la incautación de los centros culturales, donde se da dicha enseñanza.

ENTRE LAS NOTICIAS

MADRID 14.—Se ha dicho que el Ministerio de la Guerra ha ordenado y fijado que no se juzgan los miembros por los delitos.

TREN APEDREADO

Huelva 14.—Un tren de la Compañía Zafra-Huelva ha sido apedreado. El coche Correos resultó con los cristales rotos.

Los autores del hecho huyeron.

FIRMA PRESIDENCIAL

Madrid 14.—En la firma del Presidente de la República, aparecen entre otros, los siguientes asuntos:

Prórroga por 30 días del estado de alarma en toda la nación.

Cesión a la Generalidad, de los servicios de Aguas y Obras públicas.

Admitiendo la dimisión a don Agustín Muñoz Grande de su cargo de Delegado de Asuntos indígenas de la Alta Comisaría de Marruecos.

Nombrando para sustituirle a don Eleuterio Peña Rodríguez.

Concesión de varias medallas de sufrimientos por la patria.

Concediendo una condecoración española al súbdito francés monsieur André.

Decretando el cese del mando en la Sexta División del general Lacerda, y nombrando para sustituirle al general Babet.

Decretando el pase a la reserva del vicealmirante señor Sancho.

Proponiendo para el mando de la flotilla de destructores al capitán de Navío señor Barreto.

Haciendo extensivo a los funcionarios de Gobernación el beneficio de viajar en ferrocarriles sin abonar billetes.

Acuerdo con Bolivia, de reciprocidad en la protección a la propiedad intelectual.

Nombrando magistrados de entrada a don Manuel Heredia, don Anto-

MEDINA AZAHARA

FABRICA DE MATERIALES DE CONSTRUCCION

Pavimentos modernos

Avenida de Canalejas, 9 duplicado
CORDOBA

PRECIOS REDUCIDOS

nio Domínguez, don Manuel Fuentes, don José María Díaz y don Eugenio Contreras.

Admitiendo la dimisión del vicepresidente del Consejo nacional de Cultura don Francisco Peña, y nombrando para ocupar el cargo al señor Roja (don Enrique).

Nombrando vocales del Consejo de Cultura a don Fernando Sainz y los señores Pastor Roja, Quintada, Doctor, Echevarría y Américo de Castro.

Algunos expedientes de construcción de escuelas.

Inamovilidad de los empleados de las Cámaras Oficiales de Comercio, y concediendo una gratificación al Secretario de la Cámara de Comercio de Valencia.

EL JURADO MIXTO DE REMOLACHEROS Y AZUCAREROS

Madrid 14 (1'15 m.).—Hoy aparece en la "Gaceta" una Orden disponiendo la elección de vocales para constituir el Jurado mixto de remolacheros y azucareros de Córdoba y Jaén.

La elección tendrá lugar antes del día 25 del actual, por las entidades o los representantes de las sociedades azucareras de San Rafael e Ibérica, los designados por los agricultores del regadío de Córdoba y la Asociación de Agricultores de esta capital.

COMBINACION DE GOBERNADORES

Madrid 14 (1'30 m.).—En la firma presidencial, figuran también los siguientes decretos:

Nombrando Gobernador civil de Toledo a don Manuel María González López.

Idem idem de Albacete a don Manuel Pomanas Monleón.

Idem idem de Huesca, a don Agustín Carrascosa.

Idem idem de Orense a don Gonzalo Martín March.

SE DECLARA AUTOR DE UN INCENDIO

Madrid 14 (1'30 m.).—Hoy se presentó espontáneamente a la policía un individuo que se declaró autor del incendio en el local de la Unión Vidriera situado en el Paseo de Santa María de la Cabeza.

Dijo que lo hizo deliberadamente para causar daños a la Empresa.

Ha ingresado en la Cárcel, a reserva de aclarar esta confesión extraña.

TORMENTA EN MADRID

Madrid 14 (1'30 m.).—Hoy descargó en Madrid una violenta tormenta.

El copioso aguacero originó las inundaciones de algunas casas.

Ha descendido bastante la temperatura.

Visado por la censura

LA HUELGA ACABA CON LA VERBENA DE SAN ANTONIO

Madrid 14 (1'30 m.).—Esta mañana, con motivo de la festividad de San Antonio se vió muy concurrido el Paseo de la Florida.

A consecuencia de la huelga que mantiene el ramo de la construcción no se ha podido instalar la tradicional verbena, pero ello no ha sido óbáculo para que la gente acudiera a la Ermita.

RECORRIDO DE VIAJE

Madrid 14 (1'30 m.).—Esta noche ha marchado a Barcelona el presidente de Izquierda Republicana, don Marcelino Domingo que continuará el viaje a Tortosa, donde asistirá al homenaje que se le va a rendir.

ESTUDIANTES INDIAS

Madrid 14 (1'30 m.).—Hoy ha llegado a Madrid un grupo de señoritas estudiantes indias que se proponen recorrer en viaje de estudio distintas capitales españolas.

LOS AGRACIADOS POR LA LOTERIA

Las Palmas 14 (1'30 m.).—El tercer premio de la Lotería está muy reparado entre el pueblo de Teide y otros.

Uno de los agraciados es un jornalero que se va a casar mañana.

EL PLEITO TAURINO TIENE DERIVACIONES SANGRIENTAS

Madrid 14 (2'15 m.).—En la plaza de Lavapiés discutieron acaloradamente sobre el pleito taurino los lidiadores Máximo Berrocal y Vicente Marín.

Este, esgrimiendo una navaja, le asestó a su contrincante una puñalada en un brazo.

Berrocal golpeó con un palo a Marín, causándole una herida.

Esta mañana, a consecuencia también del pleito taurino, hubo una riña tumultuaria en el café Colón.

El incidente surgió entre el representante de los subalternos taurinos en el Jurado Mixto, diestro "Parrilla" y el apoderado del lidiador mejicano "El Soldado", Miguel Torres.

Ambos se acometieron y pronto se generalizó la lucha, tomando parte ruidosos parroquianos, arrojándose botellas, platos y sillas.

Miguel Torres y Parrilla resultaron con heridas en la cabeza, y el hijo del primero, recibió una puñalada.

ACUERDO COMERCIAL CON NORUEGA

Madrid 14 (2'30 m.).—En el salón de Embajadores del ministerio de Estado se firmó un acuerdo para el arreglo de pagos comerciales con Noruega.

UN DEPENDIENTE AGREDIDO A TIROS

Madrid 14 (2'30 m.).—Esta noche el dependiente de una vaquería Miguel Ortiz Martín, fué agredido a tiros por unos desconocidos.

Fuó trasladado a la Casa de Socorro en gravísimo estado.

Interrogado manifestó que no pertenecía a ninguna organización po-



GRATUITAMENTE podrá usted recibir una enseñanza tan interesante, que le permitirá aumentar sus conocimientos y realizar grandes economías en su hogar.

Se trata del "SINGERCRAFT", Aparato para punto de alfombra, (Patentado), inventado recientemente por la Compañía Singer de Máquinas para Coser, mediante el cual pueden ejecutarse labores de exquisito gusto y utilidad, tales como alfombras, reposteros, cojines, abrigos, bufandas, sombreros para señora, trajecitos para niños, guantes, jersey, juguetes, bolsos, tapetes, flores, plumas amazonas, flecos y otros

muchos trabajos con incalculable rapidez y perfección.

Puede ser acoplado a cualquier máquina Singer, sin que para su manejo se precisen conocimientos especiales. Es el accesorio más ingenioso conocido hasta el día. En todas las Tiendas Singer se celebra un Curso Semanal DE UN SOLO DIA DE DURACION, que es suficiente para poderlo manejar y a estos Cursos se honra la Compañía en invitar a usted, sin que su asistencia represente compromiso alguno.

Nada perderá con ello y, por el contrario, representará para usted un positivo beneficio. No lo dude, e inscribese en la Tienda más próxima, para asistir el día que le convenga.

Dirección de la Tienda Singer en esta población:

Gondomar, CÓRDOBA

Repugnante suceso en Palenciana

Un guardia civil es asesinado por elementos extremistas

Los guardias que acompañaban a la víctima del suceso, disparan contra los asesinos, hiriendo a varios de ellos

Palenciana es un pueblecito de la campiña cordobesa, lindero con la provincia de Málaga.

Desde el triunfo electoral del 16 de febrero, los elementos obreros de aquel pueblo, pertenecientes en su mayoría a las fracciones sindicalista y comunista—según rezan las referencias oficiales—habían adoptado actitudes de intransigencia, para con los grupos republicanos, hasta el punto que Unión Republicana, de dicho pueblo, se había quejado a la autoridad gubernativa del trato considerado, que para con ellos, así como para con todos los demás republicanos, tenían las autoridades proletarias del pueblecito.

Los despidos de empleados—que llevaban muchos años en el municipio—se hicieron contra toda legalidad, y frente a todas las reclamaciones, desoyendo además las órdenes en tal sentido dadas por el gobernador. Es decir que aquel pueblo era un cantón, dirigido por la Casa del Pueblo, que así llaman a aquel centro obrero.

Sin embargo, en la actualidad, no existía en la localidad movimiento alguno huelguístico, aparentemente, y la mayor tranquilidad presidía la vida de los ciudadanos.

Fue anoche, como a las nueve y media o diez, cuando se provocó el suceso, alevoso y repugnante, que vamos a relatar.

Versión oficial del suceso

A la hora que dejamos indicada, volvían del campo, de servicio de corrierías, tres guardias civiles del puesto de Palenciana.

Marchaban formando triángulo, como es habitual en ellos. Es decir, que un guardia iba en cabeza y dos le seguían.

Cuando llegaban los guardias a la altura de la Casa del pueblo, paso obligado para dirigirse a su cuartel, salió del edificio social un grupo de hombres, que se arrojó sobre el guardia, que marchaba en cabeza, Manuel Sauce Jiménez, y le arrebataron el fusil, arrastrándolo de los correajes al interior del centro obrero.

Inmediatamente cerraron la puerta del mismo, ante el estupor de los guardias, que acompañaban a Manuel Sauce, tan inopinadamente rapado.

En el interior de la Casa del Pueblo, tuvo lugar el hecho repugnante a que nos referimos.

Un individuo, provisto de una navaja barbera, asestó en el cuello un tremendo corte al guardia Sauce, causándole la muerte.

Intervención de los guardias que acompañaban a la víctima

Los guardias que acompañaban a Manuel Sauce, reaccionaron ante la sorpresa que les causó el rapto de aquel y se lanzaron contra la puerta de la Casa del Pueblo, disparando sobre ella.

Los ayes y la confusión en el interior del edificio, demostraron que las balas de los guardias habían causado víctimas.

Insistieron los guardias en su ataque, logrando por fin forzar la puerta del edificio, encontrando en el mismo el triste cuadro de su compañero muerto de una tremenda cuchillada.

Los individuos, que había en el edificio, habían huido por los tejados, incluso los heridos.

Se hizo la guardia civil cargo de su compañero muerto, trasladándolo luego a la casa cuartel, por donde desfiló gran cantidad de vecinos.

Las víctimas

En el suceso, friamente premeditado y realizado, resultó muerto el guardia civil Manuel Sauce Jiménez, soltero.

Las huellas dejadas por la sangre de otros heridos, llevó las investigaciones hacia varias viviendas. En distintos puntos fueron recogidos los siguientes heridos, que por su mayor gravedad, fueron trasladados a Córdoba, e ingresados en el Hospital de Agudos, donde se encuentran hospitalizados en la sala del Carmen.

Son los siguientes:

José Velasco Martínez, de 19 años. Herida por arma de fuego con orificio de entrada a nivel de la región aurículo-temporal derecha, y de salida a nivel de la orbicular, con pérdida del globo derecho. Grave.

José Ortiz Arjona, de 52 años. Heridas profundas en la región escapular derecha. Menos grave.

Y Manuel Gómez Velasco, de 39 años. Destrucción completa de la bóveda, maxilar inferior e intensa conmoción cerebral. Pronóstico gravísimo.

Además existen más de diez personas contusas, al huir por los tejados, cuando en la Casa del Pueblo penetró la guardia civil. Todos ellos de pronóstico leve.

Detenciones importantes

Después de registrados, con rapidez de película, los luctuosos sucesos

relatados, la benemérita se dedicó a practicar las correspondientes pesquisas.

El teniente jefe de línea de Lucena, señor Castro, cuando dirigía a Palenciana, encontró al alcalde de dicho pueblo, que huía hacia Benamejí y lo interrogó.

La autoridad municipal dijo que nada ocurría en el pueblo, y fué detenido.

También fué detenido el primer teniente de alcalde, que tras de tomar parte en el hecho que venimos relatando, se acostó tranquilamente en su casa.

Hasta ahora se han efectuado una veintena de detenciones entre los extremistas de la Casa del Pueblo.

El autor material del asesinato ha huido

Ha logrado escapar, dirigiéndose a un punto de esta misma provincia, el individuo que las declaraciones de los detenidos señalan como autor material de la muerte del guardia Sauce.

Lo que dice el gobernador civil

El señor Rodríguez de León que facilitó a la prensa la referencia oficial del suceso, habló de la actitud de intransigencia de los elementos extremistas de Palenciana.

Dijo que la Casa del Pueblo, en aquella localidad está constituida por elementos sindicalistas y comunistas, perteneciendo a esos grupos el alcalde y teniente de alcalde detenidos.

A Palenciana

Esta mañana marchó a Palenciana el teniente coronel de la guardia civil señor Rivero, para abrir la oportuna información sobre el suceso.

Al mediodía también marchó a dicho pueblo el coronel jefe del Tercio Sr. Marín, acompañado de varios guardias que mostraron deseo de asistir al entierro de su compañero, vilmente asesinado.

Después del despacho también marchó a Palenciana el gobernador civil señor Rodríguez de León, con objeto de presidir el entierro del guardia muerto.

A la hora de cerrar esta edición, se está verificando el entierro del guardia Manuel Sauce Jiménez, constituyendo el acto una imponente manifestación de duelo.

La noticia del hecho

El suceso desarrollado en Palenciana, por sus características de asesinato alevoso y repugnante, sin justificación posible, ha causado entre el vecindario del pueblo enorme sensación.

También en Córdoba, donde se propagó la noticia rápidamente, ha merecido los comentarios más duros y condenatorios para los autores.

Las autoridades actúan en la formación del sumario correspondiente.

Una nota de la Empresa de Gas y Electricidad

La Empresa de Gas y Electricidad de Córdoba nos envía con ruego de publicación la siguiente interesante nota:

En la sesión de la Comisión Gestora del Ayuntamiento de Córdoba del 9 del corriente, así como en la que se celebró anteriormente, se trató de las deudas del Municipio con la Sociedad de Gas y Electricidad de Córdoba.

Sin duda, por mala información, se manejaron cifras que no se ajustan a la realidad.

SOBRE LA CANCELACION DE LA DEUDA

En Diciembre de 1931, el Ayuntamiento debía a dicha sociedad, 975.787'59 pesetas y se obligó a pagar 825.000 pesetas, en diez años, obteniendo una economía de 150.787'59 pesetas.

En Noviembre de 1934, el descubierto del Municipio con la citada sociedad por alumbrado y otros servicios, desde 1.º de Enero de 1932, a Octubre de 1934, era de 948.848'50 pesetas, más el consumo de Noviembre y Diciembre, que importaba 64.822'06 pesetas. En total, la deuda de los años 32, 33 y 34, importaba, por esos conceptos, 1.013.670'56 pesetas. Se consolidó por 900.000 pesetas, pagaderas en siete años, abonando el 5 por ciento anual por intereses de las cantidades aplazadas, haciendo una rebaja en la deuda, de 113.670'56 pesetas.

La Sociedad de Gas y Electricidad de Córdoba, hizo las siguientes concesiones al Municipio:

Baja del 20 al 44 por ciento en el precio del fluido eléctrico, consumido en el alumbrado público.

Baja del 20 por ciento en los gastos de conservación del alumbrado público eléctrico.

Baja del 20 por ciento en el precio del fluido eléctrico consumido en las dependencias municipales.

Baja del 20 al 50 por ciento en el precio del fluido empleado para fuerza motriz.

Con estas bajas, la facturación del año 1935, se ha reducido a 250.815'83 pesetas, contra 389.532'59 pesetas del año 1934.

La economía en un año, ha sido de 138.716'76 pesetas, representando en los siete años del contrato, cerca de un millón de pesetas.

Estos son algunos de los beneficios hechos al Municipio, en el reconocimiento de deudas y en la renovación del contrato de alumbrado público del Ayuntamiento de Córdoba.

SOBRE LOS PRECIOS DE FLUIDO PARA ALUMBRADO PARTICULAR

También la versión, sin duda incompleta y equivocada, que la Prensa ha dado de la sesión del día 9, puso en boca del alcalde, algunas afirmaciones que interesan desvirtuar porque pueden conducir a graves errores.

La comparación entre los precios de fluido eléctrico, no puede hacerse tomando para unas poblaciones el precio medio de venta al consumidor, cualquiera que sea el aprovechamiento que éste tenga, y para otras el precio máximo. Como tampoco pueden hacerse comparaciones de los costes del kw-h, medido en las bornas de los generadores y los costes de ese mismo kw-h servido y medido en la bombilla del cliente en su casa, o en los motores de alta tensión.

Así vemos en la versión de la Prensa, comparado el precio para fuerza motriz, en algunas poblaciones, con el precio máximo de alumbrado particular en Córdoba.

Si la Asamblea de fuerzas vivas se realiza, la Sociedad de Gas y Electricidad de Córdoba, como es natural, acudirá a demostrar en ella la afirmación clara y contundente que hacemos por esta nota, de que el precio de fluido eléctrico en Córdoba no es superior al que pagan en la mayor parte de las capitales de provincias de España.

Si quiere tomar buen Café,
pruebe los Cafés Tostados

"LA GLORIA"

(marca registrada).

No tiene rival.

Alfonso López, Deanes, 23
Teléfono, 1684 (Judería)

Matadero de Córdoba

Ganado sacrificado el día 11 de Junio:

18 vacunas con 3.508 y medio kilogramos; 10 terneras con 513; 78 lanar y cabrias con 975.

• • •

Ganado sacrificado el 12 de Junio:
49 cerdos con 2.908 kilogramos; 12 vacunas con 2.132; 9 terneras con 590 y medio; 32 lanar y cabrias con 461.

Felicitaciones a un concejal

El concejal y presidente de la Comisión de Fomento señor Gómez Morcón, ha recibido infinidad de felicitaciones de propietarios de casas e inquilinos del Huerto de San Agustín, por las mejoras de urbanización, que se han verificado en aquel populoso barrio.

Servicio de Inspección Sanitaria de Establecimientos

Por el inspector químico del Instituto Provincial de Higiene, don Miguel López Mira y el inspector veterinario municipal, don Francisco Sánchez Luque han sido reconocidos en el día de la fecha los siguientes establecimientos de esta capital:

Don Pedro Moyano Calvillo, Plaza de San Pedro 11; don Fernando Espinosa Urbano, Plaza de San Pedro, 32; don Felipe Fernández Mainez, Plaza de San Pedro, 34; don Pedro Ibáñez Serrano, García Hernández, 43; sucursal de don Fernando Espinosa Urbano, García Hernández, 76; don Francisco López Ortiz, García Hernández, 32; don Pedro Ruiz García, García Hernández, 90; don Pablo Calvo Villalobos, García Hernández, 94; don Mariano Encuentra Gersol, García Hernández, 69; don Benito Friaza Otero, García Hernández, 71; don Manuel Lantí Osuna, García Hernández, 75; don José Casares Izquierdo, Cruz Verde, 1; don Manuel Alen Sotolino, García Hernández, 106; doña Magdalena Castilla Jurado, García Hernández, 108; señores López, Maestre Bengillos, Campo de Madre de Dios; don Cristóbal Alvarez Moreno, García Hernández, 49.

Los citados inspectores decomisaron, enviando muestras de azafraán para su análisis en el Instituto Provincial de Higiene, en los establecimientos de comestibles de los señores don Pedro Ibáñez Serrano, don Cristóbal Alvarez Moreno, don Francisco López Ortiz, don Manuel Lantí Osuna, don José Casares Izquierdo y doña Magdalena Castilla Jurado.

En este último fueron inutilizadas varias latas de conservas de pimientos y tomates por encontrarse en malas condiciones para el consumo.

Córdoba 12 de Junio de 1936.

EQUIPO PARA CUOTAS

absolutamente completo y buen estado, vendo baratísimo. Avenida Canaléjas, 7, duplicado, segundo derecha.

GESTIÓN MUNICIPAL

SERVICIO MUNICIPALIZADO DE AGUAS

Decíamos en nuestro artículo anterior que la causa para concertar la operación financiera con el Banco era la promesa de facilitar 500.000 pesetas para el servicio de aguas y otras 500.000 más si el Ayuntamiento cumplía su compromiso. Y nos preguntábamos: ¿con ese dinero se aborda el problema del agua?

La respuesta es negativa para cualquiera que conozca el estado del servicio.

No solo es insuficiente para continuar con el sistema de competencia que venimos sosteniendo, sino que pensar en el Monopolio con dicha aportación sería ridículo.

En efecto, el plan general del servicio aprobado por el Ayuntamiento para solicitar la subvención del Estado arroja, si no padecemos error una suma de cuatro millones de pesetas. Y en dicho plan no está incluido ni la zona de ensanche en estudio y a la que necesariamente ha de llevarse el servicio primordialmente, ni la expropiación de las empresas o comunidades suministradoras, que al abordarse definitivamente el problema tendrá que acometerse. En total rebasaría los seis millones de pesetas y no creo que con 500.000 pesetas hagamos otra cosa que complicar más la vida económica del Ayuntamiento sin resultado positivo alguno.

La especial planimetría de nuestra ciudad hace que la instalación del servicio sea muy cara, sin compensación posible por el número limitado de usuarios o abonado que se inscriben.

Un estudio detenido de la red actual, su costo y abonados que enganchan nos darán la razón, incluso escogiendo el sector más poblado.

Sería conveniente para el mejor conocimiento del problema que la Comisión Gestora publicara los gastos del servicio, desde su implantación; y tenemos la seguridad que al conocerlos, limitaría el empleo de más dinero, ciñéndose a mejorar lo existente para ponerlo a cubierto de contingencias desagradables.

Con esas 500.000 pesetas como no podemos acometer la expropiación de las empresas o comunidades suministradoras—si esa es la intención de los señores gestores—se invertirían de los señores gestores—se invertirían en canalizaciones y acometidas y por la razón apuntada de la especial configuración de la ciudad y calles que quedan por canalizar no compensarían ni los intereses de la inversión. Y supuesto que el Sr. Presidente habla de negocio—que nosotros rechazamos—no estará de más que tenga en

cuenta este dato, antes de acometer la empresa. Y ello es bien fácil de calcular.

Por consiguiente con esas 500.000 pesetas no conseguirá la gestora el fin propuesto de saldar con los ingresos del agua la cuenta del Banco, sino que habría de cubrir, con otros ingresos el déficit de esta operación.

El precio actual del agua, por gremio, es totalmente ruinoso para el Ayuntamiento y consue que yo voté en contra.

Esta advertencia la hago, no para inculpar a mis compañeros, que estaban tan ciegos como los actuales en la cuestión del servicio de aguas, sino para rechazar las imputaciones del señor Medina.

Y no es solo el precio, sino la acometida gratis, que también me opuse, recarga de tal manera los gastos de explotación que difícilmente podrá compensarlos el Ayuntamiento.

Y esto ocurre porque ningún Ayuntamiento se ha impuesto, en serio, la tarea de abordar el problema del agua en conjunto, sino que con vista a la competencia, se ha limitado a bajar los precios al absurdo,—dado el coste de explotación—acometer gratis y otras indezas por el estilo. Y esta competición es ilógica cuando el Ayuntamiento tiene expedito el camino de acabar con las empresas o comunidades suministradoras.

No solo producimos daños a las empresas, sino también a los intereses del vecindario.

Muchas veces vi a mis compañeros

entusiasmados con el servicio de aguas el deseo, a flor de labios, de arruinar a las empresas, cuando nuestra obligación concejil no es destruir riqueza, sino apropiarnos de ella por el camino y justo precio que marca la Ley.

He ahí como el Ayuntamiento no puede hacer nada con las 500.000 pesetas y nuestra razón para oponernos a concertar la operación. Y no se nos diga que no damos soluciones; la del Banco ya la dimos. Pagar. Pero a base de convertir el préstamo; y aprovechando la conjuntura monetaria lograr del Parlamento una Ley, como la de Sevilla, para tomar el dinero al 5 por 100 y recrecer nuestros ingresos. En el Ayuntamiento obra el estudio y la propuesta; hay una economía de unas 300.000 pesetas anuales y veinte años menos de plazo.

Y la del servicio del agua también la daremos al final de estos trabajos, pues yo soy hombre esene almente político y no me gusta la oposición por capricho, sino para convencer al contrario.

Bátese la gestora en cifras reales y verá cómo los cálculos que le han facilitado son falsos. A cuenta de fantasías se viene gastando el dinero alegremente en el servicio de aguas.

¿Quiere un detalle el señor Presidente de la Comisión Gestora?

Pues bien; cuando esté terminado el servicio vamos a tener 10.000 abonados que van a consumir un promedio de 10 m³. mensuales. Vea que actualmente la gran mayoría consume el mínimo. Esta cuenta importa al año 360.000 pesetas, ya que todos se acogen a los beneficios del propietario. Y ¿cuánto nos costará la explotación para tantísimo abonado? Y ¿cuánto nos habrá costado llegar a esa cifra de usuarios?

Antonio Hidalgo

De sociedad

En el domicilio particular de los señores de Millán (don Joaquín), firmaron sus esponsales el pasado sábado, la bella señorita Rosario Millán Urbano y nuestro querido amigo el joven maestro nacional don Antonio Jurado Algaba.

Firmaron como testigos, por parte de la novia don Federico Millán y don Juan Urbano y por parte del novio don Francisco y don Antonio Gutiérrez.

Después los numerosos invitados al acto, fueron obsequiados con esplendidez.

La boda se celebrará en fecha próxima.

Llegó de Madrid, el diputado a Cortes por Córdoba, don Ramón Rubio V. cente, distinguido amigo nuestro. Sea bien venido.

Por don Francisco Martín Gómez, y para su hijo don Antonio Martín Cebrián, jefe de Contabilidad de esta Delegación de Hacienda, ha sido pedida a doña Concepción Pedro Luque, viuda de Posadillo, la mano de su encantadora hija Conchita.

NEVERAS

Para adquirirlas baratas y prácticas dirigirse al constructor, Julián González Yuste, (en Córdoba), Almanzor, 50. Teléfono 24-91.

DE CARMONA

vende en Córdoba los Almacenes "La Campana", Claudio Marcelo, 10:
Sillas plegables, 7'00 pesetas.
Veladores idem, 11'50 pesetas.
Butacas idem, 11'90 pesetas.

LA NOVENA CAMPANADA

(CONTINUACION DE "MEMORIAS DE UNA HUERFANA")

Novela de PAUL FEVAL

algunos pasos de ella había un sendero que conducía al pabelloncito, cuya llave le había entregado el conserje.

Cuando el jorobado salió al jardín vio reunidos en un cenador a los amigos de Gonzaga. Estaban precisamente hablando de él. Oriol, Taranne, Nocé, Navailles, y los demás, reían animadamente.

El jorobado pasó por en medio de ellos.

—¡Por fin se ha ido!—exclamó Oriol.

—¡Es el diablo en persona!—dijo Navailles.

—¿Qué se propondrá ese jorobado?—preguntó otro.

La música había cesado. La multitud se hacía cada vez más compacta en el jardín, donde se urdían innumerables intrigas.

El príncipe de Gonzaga, cansado de aguardar en la antecámara de Su Alteza, entró en los salones.

La duquesa de Orleans le profesaba gran estimación, y el abate Fleury, preceptor del joven rey, que no encontraba a nadie perfecto, le creía un santo.

Las princesas conocían ya el brillante discurso que Gonzaga había pronunciado en el consejo de familia. La madre del regente, que era una honrada y buena mujer, le dió amistosamente la mano; la duquesa de Orleans le felicitó; la joven abadesa de Chelles le prometió recomendarle en sus oraciones, y la duquesa de Berry le dijo que era un sublime neco.

Aquellas buenas mujeres sintieron hasta deseos de apedrear a la princesa de Gonzaga por haber labrado la desgracia de un hombre tan bueno.

Estaba Gonzaga saboreando su triunfo, cuando advirtió junto a una puerta la larga cara de su confidente. De ordinario, la fisonomía de su "alterego" no revelaba alegría; pero en aquel momento tenía una evidente expresión de espanto. Estaba lívido, y enjugaba con un pañuelo bordado el sudor que le corría por las sienes. Gonzaga le llamó. Cuando Peyrolles estuvo al lado del príncipe le dijo algunas palabras rápidamente al oído. Entonces Gonzaga se levantó, y con una presencia de ánimo que sólo poseen los grandes criminales, dijo:

—¿Que la princesa de Gonzaga

acaba de llegar al baile? Vuelo a su encuentro.

El propio Peyrolles se asombró.

—¿Dónde está?—preguntó Gonzaga.

Peyrolles, que no sabía nada de lo que acababan de preguntar, se inclinó y precedió a su amo.

—¡Hay hombres demasiado buenos!—suspiró la madre del regente.

Las princesas miraron enternecidas la salida precipitada del príncipe.

—¿Qué pasa?—preguntó el príncipe a Peyrolles cuando estuvieron en sitio donde no pudieran oírles.

—El jorobado está en el baile—respondió éste.

—¡Ya lo sé! Yo mismo le he dado la invitación.

—¿Habéis tomado informe de ese hombrecillo?

—¿Y dónde diantres querías que fuese a buscarlos?

—No me fió de él.

—Desconfía cuanto quiera. ¿Eso es todo?

—Es que ha estado hablando con el regente esta noche más de una hora.

—¡Con el regente!—exclamó Gonzaga sorprendido.

(Pero recobrando en seguida su sangre fría, añadió:

—Por lo visto, tendría muchas cosas que decirle.

—¡Nos triciona, monseñor!—exclamó Peyrolles con energía.

Gonzaga miró por encima del hombro y sonriendo a su servidor.

—Pobre Peyrolles, me da pena verte así. ¿No has adivinado aún que ese jorobado trabaja en favor nuestro?

—No, monseñor; lo confieso. No lo he adivinado y me cuesta trabajo creerlo.

Estaban en la alameda de los Olmos. Gonzaga se agarró familiarmente del brazo de Peyrolles.

—Ante todo, refiéreme lo que ha pasado en la calle de Chartres.

—Vuestras órdenes han sido perfectamente ejecutadas. No he querido entrar en palacio hasta que he visto dirigirse la litera hacia la calle de Saint Magloire.

—¿Y doña Cruz?

—Doña Cruz debe estar aquí.

—Búscala. Las damas con quienes me has visto hablando la esperan. Todo está preparado para que logre

un triunfo completo. Ahora volvamos al jorobado. ¿Qué ha dicho al regente?

—Nadie lo sabe.

—Yo sí, o al menos lo adivino. Ha dicho al regente: "El asesino de Nevers vive".

—¡Callad!—dijo involuntariamente Peyrolles, estremeciéndose de pies a cabeza.

—Y ha hecho bien—prosiguió Gonzaga sin inmutarse.

—El asesino de Nevers existe.

Peyrolles sudaba la gota gorda.

—Y como existe—continuó Gonzaga—, le encontraremos de seguro. Se detuvo un momento para mirar a su confidente. Un temblor nervioso hacía flaquear las piernas de Peyrolles.

—¿Has comprendido?—preguntó el príncipe.

—Lo que comprendo es que eso es jugar con fuego, monseñor.

—Esto ha sido ocurrencia del jorobado—prosiguió el príncipe bajando la voz—. Es un hombre muy listo, y por lo mismo corre peligro de morir cuando menos se lo piense.

En aquel momento llegaba al final de la alameda. Una mujer enmascarada, con severo traje de corte y cubierto con un gran dominó negro pasó junto a ellos. Iba del brazo de un viejo de largos cabellos blancos.

Gonzaga obligó a Peyrolles a ocultarse tras una alta hilera de ebónibus. La mujer enmascarada y su acompañante pasaron por delante de ellos.

—¿La has conocido?—preguntó Gonzaga.

—No—repuso Peyrolles.

—Querido presidente—decía entonces la mujer del antifaz—, no os molestéis en acompañarme más.

—¿Necesitaréis quizá esta noche de mí?—la preguntó el viejo—. Por si acaso, dentro de una hora me encontraréis aquí.

—¡Es el presidente Lamoignon!—murmuró Peyrolles.

El presidente, después de saludar a la dama, se alejó por una avenida lateral.

El príncipe dijo:

—Parece que la princesa no ha encontrado todavía lo que busca. Conviene que no la perdamos de vista.

La enmascarada, que en efecto era la esposa del príncipe, levantó la

LOS SUCESOS DE PALENCIANA

Entierro del Guardia civil asesinado.-Presidieron el Gobernador y los jefes de la Benemérita.-Pésame a la familia del muerto.-También fué enterrado un sindicalista muerto en el tiroteo de la Guardia civil.

Anoche, a las once, regresó a Córdoba, de Palenciana, el gobernador civil señor Rodríguez de León, que había marchado a aquel pueblo, por la tarde, acompañado de su secretario particular señor Lacort, para asistir al entierro del guardia civil asesinado Manuel Sauce.

El Gobernador llegó a Palenciana a las cinco y media de la tarde. Le acompañaban también el Comisario de Policía señor Hermida, y el Capitán de las fuerzas de Asalto señor Tarazona.

Al llegar el Gobernador, se dirigió al Juzgado Municipal, donde estaba depositado el guardia muerto, al que velaban fuerzas de la benemérita y de Asalto.

Recibieron al Gobernador civil, el coronel de la benemérita señor Martín, teniente coronel señor Rivero, y los jefes de línea comarcanos. Para asistir al entierro habían concurrido numerosos guardias.

Organizóse la conducción constituyendo el acto una sentida manifestación de duelo. Numeroso público formaba parte de la comitiva en la que figuraban muchas mujeres.

Presidían el duelo el Gobernador,

civil, los jefes de la Benemérita, un hermano del guardia asesinado, un cuñado y otro pariente, comisario de Córdoba, capitán señor Tarazona, y señor Lacort.

El gobernador con los jefes, visitaron después del entierro, en el Cuartel, a la madre del desgraciado guardia a la que dieron su pésame.

Después regresaron a Córdoba, quedando en Palenciana un destacamento de guardia civil y otro de Asalto, mientras se practican las diligencias sumariales a que ha dado lugar el suceso.

* * *

Ayer mañana, fué enterrado en Palenciana, un sindicalista muerto en la Casa del Pueblo, durante el tiroteo.

Cuando la guardia civil disparó sobre la puerta del edificio, una de las balas atravesó las maderas e hirió en la cabeza al sindicalista citado. La herida que le ocasionó la bala fué tan grave, que falleció poco después.

El cadáver, como decimos, fué inhumado en el cementerio de Palenciana en las primeras horas de la mañana de ayer sábado.

Unión Republicana ofrece una cena al señor Gobernador civil

Anoche en comida íntima con el señor Gobernador civil, de esta provincia y en honor de éste nos reunimos el Comité local de Unión Republicana, los gestores municipales y provinciales así como determinados correligionarios de esta Junta Municipal que sentían el vivo deseo de testimoniarle, con su consideración y respeto al afecto que sienten por el correligionario austero y primera autoridad provincial en su recta y acertada gestión.

Después de transcurrida ésta en la mejor y mayor fraternidad se habló extensamente de todo cuanto por los intereses de Córdoba y su provincia en relación con nuestro partido se refiere, quedando todos gratamente impresionados por la marcha y desarrollo que en los medios locales y provinciales está obteniendo nuestra organización.

Estos cambios de impresiones, que constituyen un afianzamiento de nuestras relaciones y el mayor conocimiento que entre todos debe existir, se seguirán efectuando con la frecuencia necesaria que los designios de nuestro partido demanden.

El Comité local

NOTAS LOCALES

LA BANDA MUNICIPAL

La Banda Municipal dará un concierto hoy domingo a la salida de los toros, por tener que actuar en dicha corrida.

NUEVO DOMICILIO

El presidente de la Junta Provincial de la Agrupación Nacional de Propietarios de Fincas Rústicas, don Angel Suárez-Varela y Alonso, nos ofrece su nuevo domicilio en la calle del Reloj, número 3.

Agradecemos mucho la atención.

"EL AUXILIAR MEDICO"

Esta revista profesional y científica, de Córdoba, inserta en su número del mes de Mayo el sumario siguiente:

"Fallo del jurado en el pasado concurso.—La organización, como base de la solución de nuestros problemas, por "Incógnito".—Sección Federativa: Labor del Comité.—Servicios técnicos-auxiliares en los centros médico-sanitarios del Estado; Plazas que propone este Colegio.—

Página literaria: Recuerdo al maestro Julio Romero, por Alfredo Juderías.—Album científico: Sensibilización y predisposiciones dermatológicas en accidentes del trabajo, por el Dr. Francisco Berjillos.—Sección oficial: Actas del Colegio. Cuentas de Tesorería.—Noticiario.

LIBROS DE CINE

B'stagne publica en su "Serie familiar" el número 12 con el argumento de la preciosa película "Ojos cariñosos", por la monísima Shirley Temple y el gran actor James Dum.

Ediciones Especiales de la misma Editorial publica "Piernas de seda", divertida comedia cinematográfica por Rosita Moreno, Raul Roulien y Enrique Rosas.

* * *

"Alas" ha puesto a la venta en sus Ediciones Biblioteca Films "En los tiempos del Vals", por Ramón Navarro y Evelyn Lane y "La heroica ilusa", por Buch Jones, en pequeños cuadernitos.

J. L.

ACIDECES
DIARREAS
ARDORES

Sintomas de
su padecimiento de

estómago
e
intestinos

que verá desaparecer
tomando después de
las comidas

SALUTIOL

VENTA EN FARMACIAS

Los mejores Bares y Restaurantes de Córdoba

Restaurant MUNICH "GAMBRINUS"

CERVEZA "LA MEZQUITA"

Victoriano Rivera. 4. (antes Plata)
TELÉFONO 1877

Cubiertos especiales tres pesetas, compuestos de tres platos, postres, pan y media botella de vino tinto añejo.

Todos los días variado menú. Cocina bajo la dirección del maestro cocinero del antiguo Hotel España y Francia, Antonio Redondo.

Esmerado servicio a la carta. Precios económicos.

Restaurant - Cervecería "GRAN BAR"

Vinos, refrescos y licores de marcas nacionales y extranjeras

Comedor a todo confort :-: Cubierto económico popular TRES pesetas :-: Compuesto de entremeses tres platos, postres y vino :-: Raciones a la carta. Precios módicos.

Cerveza Mahou - Café Expres

Para el servicio de cervecería espléndidas y variadísimas tapas de cocina a 0'20 y 0'25.

Plaza de la República. Teléfono, 10-30

Gran Venta Rosales

(EMPRESA ESTEVEZ)

Carretera de Madrid, teléfono 2.204. Córdoba.

Todas las noches gran supertango por la orquesta THE HAWAI.

Gran servicio de restaurant.—Precios moderados.

En Córdoba visite el GRAN KURSAL ANDALUZ, Fitero, 3, teléfono 1555.

Bar Restaurant Villa Rosa

Teléfono, 28-55

Próximamente inauguración de la hermosa terraza de verano con gran dancing amenizado por la renombrada orquestina "OROZCO".

Servicio especial de bar y restaurant con precios al alcance de todos.

No lo olviden, la mejor terraza de verano a dos pasos del Gran Capitán, frente a la Estación Central.

Villa Rosa — Villa Rosa — Villa Rosa

(Bar - Restaurant)

Para comer mejor que bien, vaya a Gambrinus.

La nueva Dirección del mismo está introduciendo cuantas mejoras son precisas para hacerlo el más confortable y elegante de los conocidos.

El Café-Bar-Restaurant que sirve a precios verdaderamente populares.

Cubiertos PATRIA compuesto por la mañana de entremeses, tres platos, postre, pan y vino. Por la noche, cuatro platos, pan, postre, entremeses y vino, por tres pesetas.

Muy próximamente, inauguración de Bilisres-Dominós en el Salón alto del Establecimiento.

Cerveza exquisita de "LA MEZQUITA".

Servicio a domicilio. Tel. 27-64

No lo olvide: Café Bar-Restaurant Gambrinus (frente a Correos).

Cervecería, Café, Restaurant

"La Cruz del Campo"

Avenida de Canalejas 20, (a cuatro pasos del Gran Capitán. Precios increíbles. Cubiertos a 2'50 y 3 pesetas. Raciones a la carta. Precios moderados. Próximamente inauguración de un comedor popular al precio único de 1'50 cubierto. Servicio esmerado

"GRAN BAR"

En los CUBIERTOS POPULARES que sirve el acreditado Restaurant "GRAN BAR" al REDUCIDO PRECIO DE TRES PESETAS, sirven también incluido en dicho precio, BOTELLITAS de 1/4 litro de excelente VINO RIOJA CLARETE de las renombradas BODEGAS SANTIAGO, DE HARO.

UNA FRICCIÓN EN LA AMISTAD

UN PEINADO EN LOS NEGOCIOS

UNAS GOTAS EN EL AMOR

y ahora el mundo es mio..!

Varon Dandy

es la llave del éxito

AGUA COLONIA - LOCION - FIJAPELO VARON DANDY